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Svätý Otec Lev XIV. vo svojom posol-
stve k tohtoročnému Veľkopôstnemu 
obdobiu ponúka veriacim konkrétnu 
a zároveň náročnú výzvu. Popri tradič-
nom pôste od jedla odporúča aj „pôst 
jazyka“, teda zdržanlivosť od slov, kto-
ré zraňujú, ponižujú či rozdeľujú.

Pápež hovorí o zmene štýlu komuni-
kácie v rodinách, na pracoviskách, v 
médiách, na sociálnych sieťach, v poli-
tike aj v cirkevnom prostredí.

Svätý Otec pripomína, že pôst je ča-
som, keď Cirkev pozýva znovu postaviť 
Boha do stredu života. V každodennos-
ti, ktorú zapĺňajú starosti, informačný 
hluk a rozptýlenia, sa máme sústrediť 
na to podstatné. Obrátenie sa začína 
počúvaním.

„Treba nakloniť ucho k hlasu Pána,“ 
zdôrazňuje pápež. Ide o počúvanie Bo-
žieho slova v Písme a liturgii, ale aj o 
schopnosť vnímať hlas utrpenia a ne-
spravodlivosti, aby nezostal bez odpo-
vede. Pôst je cestou k zodpovednejšie-
mu postoju voči svetu.

Biblický obraz z Knihy Exodus, kde 
Boh „vidí utrpenie svojho ľudu a poču-
je jeho volanie“ (3,7), je podľa pápeža 
vzorom aj pre kresťana. Najprv počú-
vať, potom hovoriť.

Lev XIV. pripomína tri tradičné pilie-
re Veľkopôstneho obdobia: modlitbu, 

pôst a almužnu. Zdržanlivosť od jed-
la označuje za nenahraditeľnú súčasť 
kresťanskej praxe. Pôst pomáha rozli-
šovať a usporadúvať túžby, udržiavať 
hlad a smäd po spravodlivosti a viesť 
vnútorné impulzy tak, aby smerovali k 
dobru.

Nejde o sebazdokonaľovanie ani o 
duchovný výkon pre efekt. Pôst má byť 
prežívaný vo viere a pokore. Len vtedy 
sa stáva cestou vnútornej slobody.

Najvýraznejšou časťou posolstva je 
výzva k pôstu, ktorý sa týka reči. Pápež 
hovorí o potrebe vzdať sa ostrých slov, 
unáhlených súdov, ohovárania neprí-
tomných a šírenia neoverených obvine-
ní. Ide o konkrétnu formu zdržanlivosti, 
ktorú označuje za často podceňovanú, 
no mimoriadne potrebnú.

V tomto smere nadväzuje na odkaz 
pápeža Františka, ktorý často upozor-
ňoval na ničivú silu klebiet v cirkevnom 
aj spoločenskom prostredí.

Pápežova výzva je realistická. Kto 
chce žiť obrátenie, musí sa dotknúť aj 
spôsobu, akým hovorí.

Pôst jazyka sa nezačína kdesi v ab-
straktne, ale v konkrétnych chvíľach: 
keď sa človek rozhodne nereagovať 
ironicky v rodinnej hádke; keď sa zdrží 
negatívnych komentárov na sociálnych 
sieťach; keď neprispeje k ohováraniu 
kolegu či neprítomného člena spolo-

čenstva; keď si nechá čas na overenie 
faktov namiesto okamžitého hodnote-
nia.

V prostredí, kde verejný diskurz často 
eskaluje do osobných útokov, je takýto 
pôst náročnejší než zrieknutie sa jedla. 
Dotýka sa ega, potreby reagovať, presa-
diť sa a mať posledné slovo.

Pápež preto vyzýva odzbrojiť jazyk 
a pestovať láskavosť ako vedomé roz-
hodnutie. Podľa jeho slov sa tak môžu 
mnohé slová nenávisti premeniť na 
slová nádeje a pokoja.

Obrátenie mení spoločenstvo
Posolstvo zdôrazňuje aj spoločenský 

rozmer pôstu. Obrátenie sa netýka iba 
jednotlivca, ale aj kvality vzťahov vo 
farnostiach, rodinách a cirkevných spo-
ločenstvách. Spôsob komunikácie je sú-
časťou kresťanského svedectva.

Ak sa učíme počúvať Boha, budeme 
citlivejší aj na volanie slabých a zrani-
teľných. Ak sa naučíme krotiť jazyk, 
prispejeme k zmierňovaniu napätí, kto-
ré dnes poznačujú spoločnosť aj Cirkev.

Pôst od zbytočných a zraňujúcich slov 
je náročnejší než pôst od jedla. Hlad 
po jedle sa dá vydržať niekoľko hodín 
či dní. Hlad po reakcii, komentovaní či 
súde je nezriedka silnejší. Výzva Sväté-
ho Otca tak otvára praktickú cestu: me-
nej slov, ktoré zraňujú, viac priestoru 
pre pravdu, lásku a pokoj.

„Postavme stráž k svojim perám.“ Pápež vyzýva na pôst od slov
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Zasadnutia obecného zastupiteľstva v Strečne

Dňa 11.2.2026 sa uskutočnilo 24. 
zasadnutie OZ. Zúčastnení: starosta 
obce, poslanci OZ, hlavný kontrolór 
obce,  zapisovateľka Ing. Lucia Rolko-
vá. 

1. Otvorenie
Starosta konštatuje, že OZ je uzná-

šaniaschopné. Uznesením č. 307/A 
volí overovateľov zápisnice v zložení: 
Ing. Július Ilovský, Ing. Miroslav Kubo. 
Hlasovanie: za-9, proti-0, zdržal sa-0, 
neprítomní-0. Uznesením č. 307/B 
volí členov návrhovej komisie v zlo-
žení: Beáta Badibangová, PhDr. Mária 
Beháňová. Hlasovanie: za-9, proti-0, 
zdržal sa-0, neprítomní-0. Uznesením 
č.308 schvaľuje zaradenie žiadosti OZ 
Hajov do programu 24. zasadnutia OZ 
ako bod č.3. Ostatné body sa posúva-
jú. Hlasovanie: za-9, proti-0, zdržal 
sa-0, neprítomní-0. Uznesením č. 309 
schvaľuje doplnený program 24. za-
sadnutie OZ. Hlasovanie: za-9, proti-0, 
zdržal sa-0, neprítomní-0. 

2. Kontrola uznesení 
•	 ukotvenie futbalových brán, 

poškodený obrubník v parku – úloha 
pretrváva

•	 uvoľnené skrutky na spoma-
ľovačoch v obci – úloha pretrváva

•	 dopravné značenie pri Don-
ghee – úloha splnená

•	 zatekanie strechy v telocvični 
– úloha zadaná OPS, pretrváva

•	 možnosť osadiť zrkadlo na 
križovatke ulíc Kamenná a Za záhra-
dami a uliciach M. Ilovského a Mláde-
že – oslovený projektant 

•	 čistenie uličných vpustí – plní 
sa priebežne

Uznesením č.310  OZ berie na vedo-
mie kontrolu uznesení. Hlasovanie: 
za-9, proti-0, zdržal sa-0, neprítom-
ní-0. 

3. Návrh Zmluvy o poskytnutí dotá-
cie pre OZ Hajov

Dňa 10.2.2026 bola na obec mai-
lom doručená požiadavka OZ Hajov o 
možnosť zaradenia do programu za-
sadnutia vo veci návrhu zmluvy o po-
skytnutí dotácie pre uvedené združe-
nie. Dôvodom ich žiadosti bol fakt, že 
pri podpisovaní Zmluvy o poskytnutí 
dotácie od obce na rok 2026 bolo zis-
tenie, že v zmluve majú zadefinované 
tri vystúpenia na programoch, ktoré 
zabezpečuje obec. Ide o Strečnianske 
hody, stavanie mája a lekvárové hody. 
V ich žiadosti o dotáciu boli uvedené 
len Strečnianske hody a ostatné vy-
stúpenia formou dohody. Pani Kuče-

rová uviedla, že z kultúrnej komisie 
ich neinformovali, o aké podujatia na 
ich vystúpenie bude zo strany obce 
požiadavka. Zástupkyňa starostu 
uviedla, že už niekoľko rokov sa jed-
ná o opakujúce sa akcie, poriadané 
obcou. Preto nepokladala za dôleži-
té, každý rok informovať OZ Hajov o 
potrebe ich vystúpenia a brala to ako 
možnosť formou dohody. Starosta 
apeloval na poslancov, že v budúcnosti 
je možnosť zmeniť spôsob financova-
nia občianskeho združenia Hajov a to 
formou začlenenia pod Súkromnú zá-
kladnú umeleckú školu Martin zapísa-
nou v sieti škôl a školských zariadení 
v SR, ktorá má v obci Strečno elokova-
né sídlo. Takýmto spôsobom by bola 
možnosť získať finančné prostriedky 
pre deti Hajovčeka a OZ Hajov z Minis-
terstva školstva. Pripraví sa stretnutie 
zo zástupcami OZ Hajov, vedenia SZUŠ 
a obce, na ktorom sa prerokuje uve-
dená možnosť začlenenia. Uznesením 
č.311 OZ berie na vedomie žiadosť 
OZ Hajov. Kultúrna komisia opätov-
ne prerokuje účinkovanie OZ Hajov 
na obecných aktivitách v roku 2026. 
Hlasovanie: za–9, proti-0, zdržal sa–0, 
neprítomní-0.

4. Žiadosť o predĺženie nájomnej 
zmluvy – p. Samuel Samec

Dňa 8. 10. 2025 bola na obec doruče-
ná žiadosť p. Samuela Samca, bytom 
ul. Za záhradami 736, Strečno o pre-
dĺženie nájomnej zmluvy na parcele 
číslo 1400/1 za účelom pokračovania 
v prevádzke gastro stánku a terasy. 
Uznesením č.312 OZ schvaľuje zámer 
o nájme nehnuteľného obecného ma-
jetku -  pozemku   parcela č. 1400/1  
p. Samuelovi Samcovi, Za záhradami 
736/75 Strečno o výmere 89 m2  s 
výškou ročného nájmu 425 eur. Hla-
sovanie: za–9, proti-0, zdržal sa–0, 
neprítomní-0.

5. Žiadosť o odkúpenie pozemku
Dňa 5.2.2026 bola na obec Strečno 

doručená žiadosť p. Michala Škvar-
ku, Vysokoškolákov 8556/33A, 010 
08 Žilina a manželky Nikoly Škvarka, 
Sokolská 453, 013 24 Strečno za úče-
lom odkúpenia obecného pozemku. 
Pri kolaudácii a pri výstavbe nového 
oplotenia bolo zistené, že oplotenie 
nekorešponduje so súčasným geo-
metrickým plánom a omylom zabral 
časť obecného pozemku. Jedná sa o 
parcelu číslo 1179/94 vo výmere 49 
m2. Dňa 9.2.2026 zasadala finančná 
komisia, ktorá odporúča obecnému 

zastupiteľstvu v Strečne realizovať 
predaj uvedeného pozemku za mini-
málne 100 eur/m2 na základe vývoja 
trhových cien pozemkov. Schválený 
zámer predaja nehnuteľného majetku 
z dôvodu hodného osobitného zreteľa 
sa zverejní na obecnej tabuli na 15 dní. 
Uznesením č. 312 OZ schvaľuje zámer 
o odpredaji obecného pozemku – par-
cela č. 1179/94  p. Michalovi Škvarko-
vi ul. Vysokoškolákov 8556/33A, 010 
08 Žilina a manželke Nikole Škvarka, 
Sokolská 453, 013 24 Strečno o výme-
re 49 m2  za jednotkovú cenu 100 eur 
z dôvodu hodného osobitného zrete-
ľa. Hlasovanie: za–9, proti-0, zdržal 
sa–0, neprítomní-0.

6. MAS Terchovská dolina – súhlas so 
zaradením obce do členstva skupiny

Obec je členom MAS Terchovská 
dolina od roku 2008 a v rámci uply-
nulých období realizovala prostred-
níctvom MAS TD viaceré projekty, 
ktoré boli z väčšej časti financované 
zo zdrojov EÚ. Opätovné odsúhlase-
nie zaradenia obce Strečno do územia 
a členstva v MAS Terchovská dolina 
umožní partnerstvu žiadať v aktuálne 
vyhlásenej výzve, v zmysle stanove-
ných podmienok o udelenie “štatútu”, 
čo je nevyhnutný predpoklad pre zís-
kanie podpory v rámci novej stratégie 
miestneho rozvoja. Uznesením č. 313 
OZ schvaľuje zaradenie obce Strečno 
do členstva a územia verejno – súk-
romného partnerstva Miestnej akčnej 
skupiny Terchovská dolina, za účelom 
udelenia štatútu MAS pre programové 
obdobie SP SPP 2023 – 2027. Hlasova-
nie: za–8, proti-0, zdržal sa–0, neprí-
tomní-1.

7. Projektový zámer integrovanej 
územnej investície – záchytné parko-
visko pri COOP Jednota

Na 21. zasadnutí OZ starosta infor-
moval o projekte Rozvoj udržateľnej 
mobility v Terchovskej doline časť 2, 
v rámci ktorého chceme vybudovať 
záchytné parkovisko medzi požiar-
nou zbrojnicou a Coop Jednotou. K 
predmetnému projektu obec získa 
pozemok do užívania na základe ná-
jomnej zmluvy na dobu udržateľnosti 
projektu. Rozpočet určený pre obec 
Strečno ako partnera projektu je vo 
výške max. 48 124,99 eura. Rozpo-
čet pozostáva zo stavebných prác na 
vybudovanie záchytného parkoviska 
(45833,33 eura) a nepriame výdavky 
(2 291,66 eura). Spolufinancovanie 
projektu je vo výške 0% z celkových 

oprávnených výdavkov.
Celkové výdavky na výstavbu zá-

chytného parkoviska v zmysle vypra-
covanej projektovej dokumentácie sú 
vo výške  184 608,12 eura. Predpokla-
dané neoprávnené výdavky na staveb-
né práce sú vo výške 138 774,79  eura. 
Starosta informoval OZ o stretnutí s 
predsedom COOP Jednota p. Jandač-
kom. Obec chce vybudovať záchytné 
parkovisko na pozemku Jednoty, ktoré 
bude slúžiť nielen turistom v obci ale 
aj návštevníkom COOP Jednota. Záro-
veň starosta predjednal s p. Jandač-
kom majetko - právne vysporiadanie 
pozemkov pod hasičskou zbrojnicou, 
garážou a priľahlých častí na základe 
vyhotovenia geometrického plánu za 
symbolické 1 euro a tiež prenájom po-
zemku pod parkoviskom na dobu udr-
žateľnosti projektu za symbolické 1 
euro. Uznesením č. 315 OZ  schvaľuje:

1. zabezpečenie realizácie projektu v 
súlade s podmienkami poskytnutia po-
moci;

2. zabezpečenie financovania neo-
právnených výdavkov, ktoré sú nad rá-
mec max. výšky oprávnených výdavkov 
uvedených v žiadosti o NFP, t.j. vo výške 
138 774,79  eura. 

Hlasovanie: za–8, proti-0, zdržal sa–
0, neprítomní-1.

8. Zmluva o budúcej zmluve o zriade-
ní vecného bremena – „Rekonštrukcia 
TS - 206/ts/strecno_ob.urad a rozší-
renie NNK“

Obec Strečno bola oslovená Sloven-
skou distribučnou a.s. vo veci realizá-
cie stavby „Strečno – Obec – Rekon-
štrukcia TS - 206/ts/strecno_ob.urad 
a rozšírenie NNK“ a tým spojenú úpra-
vu vzťahu k nehnuteľnostiam, ktoré 
sú realizáciou stavby dotknuté.

Jedná sa o rekonštrukciu existujúcej 
trafostanice a rekonštrukciu vzduš-
nej siete. Rekonštrukciou sa odstráni 
zlý fyzický a zastaralý technický stav 
elektrických zariadení. Zároveň sa re-
konštrukciou a posilnením vzdušnej 
NNS zlepší možnosť manipulácie sietí 
v prípade porúch a zabezpečí sa a zvý-
ši aj kvalita dodávky elektrickej ener-
gie k existujúcim odberným miestam. 

Uznesením č.316 OZ schvaľuje zmlu-
vu o budúcej zmluve o zriadení vecné-
ho bremena za účelom realizácie stav-
by  „Strečno – Obec – Rekonštrukcia 
TS - 206/ts/strecno_ob.urad a rozší-
renie NNK“. Hlasovanie: za–8, proti-0, 
zdržal sa–0, neprítomní-1.

9. Návrh VZN č.1/2026 o určení váž-
nych dôvodov na poskytovanie sociál-
nej služby v zariadení pre seniorov

Z dôvodu novely zákona č.448/2018 

Z. z. o sociálnych službách je potrebné 
prijať všeobecne záväzné nariadenie 
o určení vážnych dôvodov na posky-
tovanie sociálnej služby v zariadení 
pre seniorov. V uvedenom zákone v 
§ 35 ods. 1, písm. b) sa uvádza, že v 
zariadení pre seniorov sa poskytuje 
sociálna služba „fyzickej osobe, ktorá 
dovŕšila dôchodkový vek a poskyto-
vanie sociálnej služby v tomto za-
riadení potrebuje z dôvodov vopred 
určených a zverejnených obcou“. Na 
základe tejto zmeny je potrebné pri-
jať VZN, v ktorom budú špecifikova-
né dôvody na poskytovanie sociálnej 
služby v zariadení pre seniorov. Ná-
vrh VZN č.1/2026 bude zverejnený 
na úradnej tabuli a web stránke obce 
k pripomienkovaniu po dobu 15 dní.  
Uznesením č. 317 OZ berie návrh VZN 
č.1/2026 o určení vážnych dôvodov 
na poskytovanie sociálnej služby v 
zariadení pre seniorov na vedomie. 
Hlasovanie: za–8, proti-0, zdržal sa–0, 
neprítomní-1.

10. Rôzne
A)	 DHZO – menovanie do funkcie 

„hasič“
V zmysle § 33 ods.8 zákona 

č.314/2001 z.z. o ochrane pred po-
žiarmi v znení neskorších predpi-
sov a § 5 odst. 4 vyhlášky MV SR 
č.611/2006 Z.z. o hasičských jednot-
kách na zaradenie členov DHZO do 
funkcií je potrebné absolvovanie zá-
kladnej prípravy. Uznesením č. 318 
OZ schvaľuje vymenovanie do funkcie 
„hasič“ DHZO Strečno členov: Michal 
Bolibruch, Radovan Klocáň, Sebastián 
Bačár, Beáta Badibangová, Adam Klo-
cáň. Hlasovanie: za–8, proti-0, zdržal 
sa–0, neprítomní-1.

B)	 Oceňovanie pozemkov
Pri účtovaní o zámene pozemkov 

(na základe zmlúv schválených obec-
ným zastupiteľstvom), bolo zistené, 
že v účtovnej evidencii nie je zahrnutý 
majetok – pozemky z listu vlastníc-
tva č. 2677 a 1620, k. ú. Strečno. Pre 
úplnosť evidencie nehnuteľného ma-
jetku, je potrebné tieto listy vlastníc-
tva doplniť do účtovnej a majetkovej 
evidencie a určiť spôsob stanovenia 
reálnej hodnoty znovuobjaveného 
majetku. Uznesením č. 319 OZ berie 
na vedomie výstup finančnej komisie, 
že vykonanie ocenenia majetku vo 
vlastníctve obce pre účely zaradenia 
do majetkovej a účtovnej evidencie sa 
vykonali kombináciou znaleckých po-
sudkov, vyhláškou č.38/2005 Zb. z. o 
určení hodnoty pozemkov a porastov 
a tiež z verejne dostupných zdrojov. 
Hlasovanie: za–8, proti-0, zdržal sa–0, 
neprítomní-1.

C)	 Inventarizácia majetku obce k 
31.12.2025

Na základe „Zákona o účtovníc-
tve“ a „Príkazu starostu obce“ bola k 
31.12.2025 vykonaná inventarizácia 
majetku a záväzkov na úsekoch: Obec-
ný úrad, Obecný podnik služieb, Zák-
ladná škola, Materská škola, Požiarna 
ochrana. Uznesením č.320 OZ schva-
ľuje návrh na vyradenie nefunkčného 
a neupotrebiteľného majetku obce a 
organizácií v zmysle predložených ná-
vrhov. Hlasovanie: za–8, proti-0, zdr-
žal sa–0, neprítomní-1.

D)	 Informácia o príprave VZN o 
urnovej stene 

Starosta informoval o výstavbe novej 
urnovej steny – kolumbária. Z tohto 
dôvodu je potrebné pripraviť VZN o 
urnovej stene. Uznesením č. 321 OZ 
berie na vedomie informáciu o prípra-
ve VZN o urnovej stene. Hlasovanie: 
za–8, proti-0, zdržal sa–0, neprítom-
ní-1.

Pripomienky poslancov
Beáta Badibangová 
- poďakovala poslancom, ktorí sa 

zúčastnili na príprave silvestrovského 
punču, 

- požiadala predsedu športovej ko-
misie o zvolanie zasadnutia za účelom 
prípravy akcie 40. ročníka Behu oslo-
bodenia obce. 

Ivan Melo 
Informoval sa o možnostiach:
- osadenia chýbajúcich smetných ko-

šov na autobusových zastávkach 
- pridania fotovoltických panelov na 

budove MŠ. 
Marek Hanuljak 
informoval sa o možnosti dotiahnu-

tia optiky na ul. Nábrežná. Uznesením 
č.322 OZ berie na vedomie pripo-
mienky poslancov. Hlasovanie: za-8, 
proti-0, zdržal sa-0, neprítomní-1. 

Pripomienky občanov
p. Anna Tarabová 
Informovala sa, v akom štádiu je 

konanie o neoprávnenom zabratí po-
zemku firmou Hacek na Kamennom. 
Starosta uviedol, že geodet Sýkora 
spracoval technický podklad podrob-
ného merania, ktorý bol predložený 
na úradné overenie katastrálnemu 
odboru. Po overení sa bude riešiť 
právna časť problému.

Uznesením č. 323 OZ berie na vedo-
mie pripomienky občanov. Hlasova-
nie: za–8, proti-0, zdržal sa-0, neprí-
tomní-1. Zapísala: Ing. Lucia Rolková

Úplné znenie zápisnice je zverejnené 
na webe obce.
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Dňa 09.02 2025 
/pondelok/ sa uskutočnil v 

sále Kultúrneho domu v Streč-
ne odber našej 

najvzácnejšej tekutiny. 

Odber krvi zabezpečili pracov-
níci mobilnej Národnej trans-

fúznej jednotky zo Žiliny. 
Odberu sa zúčastnilo 

 32 bezplatných darcov. 
Organizátorom miestneho 

spolku Slovenského 
Červeného kríža:

Mgr. Erika Ďurčová
Zdenka Ondrušová,

Ing. Mariana    Zahradníková,
týmto ďakujeme za 

hladký priebeh podujatia.

darcovia:
Ivana Prieložná
Dušan Štadáni

Jana Štadániová
Iveta Ondáková

Beáta Badibangová
Peter Sinak

Matúš Dvorský
Mirka Pernišová
Lenka Obertová
Anton Oberta

Martina Pristachová
Adela Pristachová
Petra Tomašcová
Iveta Krupárová

Lukáš Bukovinský
Zuzana Obertová

Dušan Hlávka
Radovan Klocáň
Matúš Kostka

Ivan Tavač
Kristína Tarabová

Július Ilovský
Branislav Štrba
Dominik Blaško
Libor Záhradník

Filip Fabuľa
Tomáš Paulíny
Anna Dikošová

Marta Nimrichterová
Michal Klocáň

prvodarcovia
Miroslava Jánošíková

Lukáš Bukovinský

! ĎAKUJEME !

Najstarší občania s trvalým 
pobytom, starší ako 90 rokov 

Pavol Chovančík 
Jozef Zicho 

Anna Pratáková 
Mária Ilovská

Jolana Bednárová 
Ondrej Oberta 
Janka Hriňová

Mária Nováková
Jolana Tojčíková

Anna Moravčíková 

V roku 2025 sa narodilo 12  
detí. Zomrelo 22 občanov. 

Počet uzavretých sobášov 
15. Do obce sa prisťahovalo 

17 ľudí. Odsťahovalo sa 28 
osôb. 

K 31.12. 2025 malo Strečno 
2566 obyvateľov, z toho 19 
cudzincov s trvalým pobytom 
v obci. 

Štatistika obce za rok 2025  OZNAM O ZMENE ROZVOZU 
STRAVY PRE SENIOROV

Službu rozvozu obedov pre seniorov 
začala obec poskytovať predovšetkým 
tým, ktorým zdravotný stav alebo zní-
žená mobilita neumožňujú osobne si 
obed vyzdvihnúť v kuchyni materskej 
školy. Aj preto sme ju v obci zaviedli 
a dlhodobo zabezpečujeme. Vieme, že 
služba dovozu obedov je pre mnohých 
praktickou pomocou a pre niektorých 
dokonca nevyhnutnosťou. V súčasnos-
ti však rozvážame obedy približne päť-
desiatim seniorom a kapacitné mož-
nosti obce už neumožňujú zabezpečiť 
rozvoz všetkým tak, aby bol každý spo-
kojný s časom doručenia. Z tohto dôvo-
du v poslednom období dochádzalo k 
oneskoreniam a nespokojnosti. Rozší-
renie rozvozu obedov pre všetkých se-
niorov bolo v našej obci zavedené v ob-
dobí pandémie ochorenia COVID-19, 
keď bolo našou prioritou chrániť zdra-
vie seniorov a obmedziť osobné kon-
takty. Vtedy išlo o výnimočnú situáciu, 
na ktorú sme sa snažili reagovať čo 
najzodpovednejšie a najohľaduplnej-
šie. Dnes, keď je situácia stabilnejšia, 
pristupujeme k miernej úprave služby 
tak, aby sme ju vedeli dlhodobo zabez-
pečovať najmä pre tých, ktorí sú na ňu 
zo zdravotných dôvodov odkázaní.

Po dôkladnom zvážení sme museli 
prijať rozhodnutie, ktoré nebolo jed-
noduché. 

Rozvoz budeme odteraz zabezpečo-
vať prednostne tým občanom, ktorí sú 

imobilní alebo im zdravotný stav nedo-
voľuje prísť si po obed osobne.

Chceme zároveň zdôrazniť, že toto 
rozhodnutie sa netýka jednotlivcov 
osobne, ale vychádza z celkového na-
stavenia služby a z kapacitných mož-
ností obce. Nejde o posudzovanie či 
hodnotenie konkrétnych osôb, ale o 
snahu spravodlivo nastaviť pomoc tak, 
aby sa dostala k tým, ktorí ju najviac 
potrebujú.

Keďže mobilita mnohých Vás, senio-
rov, umožňuje prísť si po obed do je-
dálne, chceme Vás požiadať o pocho-
penie a spoluprácu. Obedy si môžete 
vyzdvihnúť v jedálni v čase od 11.00 
do 11.30 h. Pri osobnom vyzdvihnutí 
obeda je potrebné, aby ste si so sebou 
priniesli aj obedár, do ktorého Vám 
bude pripravená strava na nasledujúci 
deň. Vopred pripravený obedár nám 
pomôže zabezpečiť plynulejší a pokoj-
nejší priebeh výdaja pre všetkých.

O zmene rozvozov budeme seniorov, 
ktorých sa to týka,  informovať listom. 

Veríme, že toto rozhodnutie prijmete 
s porozumením, a že ho budete vní-
mať ako krok, ktorý má pomôcť tým 
najzraniteľnejším. Ak by sa Vaša zdra-
votná situácia v budúcnosti zmenila, 
prosím, obráťte sa na obecný úrad 
– Vašu situáciu radi individuálne pre-
hodnotíme.

Ďakujeme Vám za pochopenie.
Obec Strečno

Zlatá svadba
Vo februári oslávili 50 rokov 

spoločného života v manžel-
skom zväzku manželia Mikuláš 
a Viera Štadániovci. Manželom 
Štadániovcom sme pri tejto prí-
ležitosti odovzdali darčekový 
kôš a kyticu ako symbol našej 
úcty a srdečných želaní. Stretnu-
tie sa nieslo v príjemnej a srdeč-
nej atmosfére naplnenej spo-
mienkami na spoločné začiatky, 
radosti i výzvy, ktoré počas ro-
kov spolu prekonali. Jubilantom 
prajeme do ďalších rokov najmä 
pevné zdravie a rodinnú pohodu.

  Beáta Badibangová
zástupkyňa starostu

Zomrelí:
 

Pavol Klocan
Mária Štadaniová  

Elena Hanuljaková 
Oľga Piovarčiová 

Andrea Dubovská
Alena Cigániková  

Emil Oberta
Jiří Slavík  
Pavol Gier 

Jaromíra Trhančíková  
Jozef Sokolovský 
Alena Magočová
Iveta Buchtová 
Anna Zonygová 
Štefan Hanuljak
Vilma Zajacová

Jarolím Melo 
Mária Tichá

Jaroslav Vereš 
Lukáš Bohačiak
Anna Kajsíková 

Zdena Hanuliaková

Deti v evidencií narodené v 
roku 2025: 

 
Gloria Dolníková 

Liam Gomola 
Nina Hrušková 

Lucia Kadašiová
Viliam Lipták

Viktória Máliková 
Alex Ondrášek

Amália Obertová 
Lukáš Pirošík

Izabela Procházková 
Emília Samec
Olívia Samec

Oliver Škripek 
Teodor  Taraba 
Nela Trnková 
Lukáš Zaťura 

Sobáše: 
 

Peter Galadík a Michaela Baránková 
Vladimír Málik a Zuzana Tavačová 
Jakub Gabriel a Martina Baliarová 
Jaroslav Krivko a Marta Jestrebská 

Dušan Trhančík a Barbora Rosinová
Juraj Hrnčírik a Monika Obertová 

Ing. Ján Kopásek a Mgr. Dominika Číková 
Samuel Samec a Dominika Novosadová  

Pavol Tojčík a Klaudia Synáková 
Martin Prochádzka a Darina Cesneková  
Milan Rendár a Ing. Zuzana Lučanová  

Pavol Lipták a Miriama Poliaková  
Miroslav Hasko a Romana Marková 

Marek Oberta a Annamária Martiniková 
 Zdenko Kuzmány a Mgr. Miroslava Moravčíková  
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Byť ľuďmi nádeje
  Možno niekto z vás čítal knihu Veľké pravdy v ma-

lých príbehoch. Už zo samotného jej názvu vyplýva, že 
obsahuje veľa poučných príbehov. Z mnohých ma zau-
jal príbeh, ktorý má názov KEĎ SOM MAL OSEMNÁSŤ 
ROKOV: 

  „Ako osemnásťročný som bol na základnej vojen-
skej službe. Po prvýkrát v živote som býval medzi 
ľuďmi, ktorí nemali nijakú vieru. Spomedzi tridsia-
tich vojakov na našej izbe som bol jediný, ktorý v ne-
deľu chodil do kostola. V tejto situácii som začal po-
chybovať. Lebo moji kamaráti boli v podstate úprimní 
a sympatickí. A predsa sa nestarali o náboženstvo. Tak 
predsa sa dá bez viery existovať. A nakoniec, prečo 
by som vždy ja mal mať pravdu a ostatní by sa mali 
mýliť? Tak som sa v srdci pomaly stával neveriacim. 
Zotmelo sa vo mne. V tejto temnote mi Boh dal svetlo. 
Mal som tetu, ktorú som si veľmi vážil. Tetu Terezu. 
Bola zdravotnou sestrou a učinenou dobrotou. Po celý 
život bola tichou pomocníčkou v každej duševnej i te-
lesnej biede nespočetne mnohým ľuďom. Dovolenku 
som využil na to, aby som ju navštívil. Popoludní som 
si vyšiel na prechádzku. Stretol ma jeden pán, ktorý sa 
zastavil pri mne. Začali sme sa rozprávať. Odrazu uká-
zal na dom mojej tety: „Vidíš ten malý domček opro-
ti“, povedal celý nadšený, „tam býva najlepšia žena z 
celého okolia. Ona sama takmer nič nemá, a predsa 
urobí vždy všetko preto, aby pomohla druhým“. V tom 
momente som si uvedomil: Moja teta je najlepší člo-
vek, akého poznám a je hlboko veriaca kresťanka. Či 
by mohla byť nepravou viera, ktorá dáva človeku takú 

     V dňoch 2. – 8. marca 2026 sa uskutoční už 27. ročník 
podujatia „Týždeň slovenských knižníc“, ktoré vyhlásila 
Slovenská asociácia knižníc a motto ročníka znie 

„Čítanie je cesta“
Naša knižnica je pre všetkých čitateľov a priaznivcov li-

teratúry otvorená počas návštevných hodín pre verejnosť:
Pondelok: 13:00 – 17:00 hod.

Utorok: 9:00 – 13:00 hod.
Streda: 13:00 – 17:00 hod.
Štvrtok: 9:00 – 13:00 hod.
Piatok: 13:00 – 17:00 hod.

Zápisné na rok 2026 zostáva nezmenené:
Dieťa ZŠ        0,50 €
Študent         0,70 €
Dospelý         1,00 €
Dôchodca     0,00 €

V našej knižnici je pre návštevníkov pripravený bohatý 
výber beletrie i náučnej literatúry pre dospelých aj det-
ských čitateľov, časopisy Téma, Zdravie, GEO, Historická 
revue, ale aj staršie vydania Evita, alebo Slovenka. 

Naša knižnica je miestom, kde návštevníci môžu vo vyno-
venom prostredí stráviť príjemné chvíle s priateľmi, deťmi 
a prečítať si dobrú knižku, či zahrať spoločenskú hru a as-
poň na chvíľu sa odpútať od bežných starostí. 

vaša knihovníčka

110. výročie narodenia 
kpt. de Lannuriena i s účasťou 

slovenskej delegácie
17. decembra 2025 bola v rodisku Georgesa de Lannuriena v Roscoffe 

spomienka k jeho okrúhlemu výročiu narodenia.

Georges Barazer de Lannurien (1915 – 1988) bol veliteľom francúzskej par-
tizánskej jednotky – dobrovoľníkov z radov Francúzov, v prevažnej väčšine 
utečencov z pracovných táborov, ktorá sa sústreďovala v Sklabini a prvýkrát 
bola nasadená na začiatku SNP do bojov práve v strečnianskej úžine. Kapitán 
de Lannurrien bol veľkým priateľom Slovenska a pamätník na Zvonici, ktorý 
niekoľkokrát navštívil, je stálym mementom hrdinstva francúzskych partizánov. 

Posledný verš vytesanej básne na obelisku - Nech kvitne bratstvo z ohňa po-
vstania - je odkazom pre dnešok. Určite by mu robilo  radosť, že sme rozvíja-
li priateľstvo s Francúzskom po roku 1989. Mohli sme to vnímať v reakciách 
každoročných návštev spolubojovníkov alebo jeho manželky, ktorá bez váha-
nia podporila záujem Strečna. Našla však úžasnú oporu a pochopenie v podobe 
osobného lekára svojho manžela – Yana Méleneca, ktorý sa podujal zabezpečiť 
novodobé vzťahy.

Od roku 1992 sme sa mali možnosť stretávať nielen s rodinami, ktoré zabez-
pečil ako naše kontaktné počas výmenných pobytov, ale dal stretnutiam i zod-
povedajúci medzinárodný rámec.

Už pri našej prvej návšteve v partnerských mestách v Bretónsku – Saint Pol de 
Léon a Roscoff, jej bol účastný vtedajší veľvyslanec Slovenskej republiky – Fran-
tišek Lipka. Následne to boli, a niekedy i opakovane, veľvyslanci Valach, Krásno-
horská, Slobodník.

Na 110. výročie narodenia kpt. de Lannuriena prijal pozvanie súčasný mimo-
riadny a splnomocnený veľvyslanec SR vo FR pán Ján Šoth. S dr. Mélenecom, 
ktorý si ho veľmi váži, sa pozná už 25 rokov. Šoth je rodákom z Bardejova, kde 
dr. Mélenec zabezpečoval v rámci rozšírených aktivít, nadväzujúcich na naše 
priateľstvo, množstvo humanitárnych akcií smerovaných i pre nemocnicu v 
tomto meste.

Bolo samozrejmosťou, že náš čestný občan, Yan Mélenec bol  účastný pripo-
mienky výročia narodenia francúzskeho veliteľa, ale v rámci svojho prejavu na 
radnici v Roscoffe venoval pozornosť nielen pamiatke kpt. de Lannuriena, ale aj 
presahu jeho hrdinstva do súčasnosti. Uviedol: „Iba niekoľko ľudí z Roscoffu vie, 
aký skvelý muž bol pán de Lannurien, akú mal históriu a predovšetkým pokoru. 
Pretože bol veľmi skromný, vždy hovoril, že nikto nemusí vedieť nič o tom, čo ro-

bili francúzski partizáni počas druhej 
svetovej vojny.“

Doktor Mélenec taktiež povedal, že 
máme za čo ďakovať jeho rodine, ale i 
Slovákom, pretože nepozná žiadneho 
veľvyslanca z iných krajín sveta, ktorý 
by do Bretónska prišiel toľkokrát. A že 
sa hanbí, že ľudia si málo pamätajú.

Následne v rozhovore so slovenským 
veľvyslancom Šothom spomenul dr. 
Mélenec svoju návštevu Strečna pri 
príležitosti 80. výročia SNP a jeho roz-
hovor s ministrom zahraničných vecí 
SR Blanárom, ktorému predostrel a 
tlmočil ideu starostu Strečna p. Štadá-
niho – vytvoriť múzeum, ktoré by pri-
pomínalo históriu francúzskych par-
tizánov. Veľvyslanec to hodnotil ako 
dobrý nápad, sľúbil, že ho podporí.

Nielen naše partnerské mestá Sain 
Pol de Léon a Roscoff sú jedinými, 
s ktorými následne po našej prvot-
nej iniciatíve majú priateľské vzťahy 
v Bretónsku. Mnohí naši priatelia a 
francúzske deti ďalej rozvíjajú vzťa-
hy v rámci svojich pôsobností. Takým 
je napr. i Frank Cocaign, ktorý bol v 
Strečne a na Slovensku v rámci viace-
rých výmenných pobytov a iniciatív 
veľakrát a náš jazyk veľmi dobre ovlá-
da. Je učiteľ a v tomto období sa chystá 
kandidovať na primátora neďalekého 
mesta Cléder. Jeho škola má družbu s 
dvoma slovenskými školami. Jednou 
je škola z Trenčína, ktorej zabezpečil 
účasť ich žiačky na slávnosti 110. vý-
ročia narodenia kpt. de Lannuriena. 

Na základe informácií Dr. Yana Mé-
leneca spracoval Ing. Pavol Albrecht

Na snímke Georges Barazer de Lannurien 
tesne po vojne

Na snímke je záber z natáčania filmu Synovia Francúzska , r. 1967. Zľava: veliteľ fran-
cúzskej jednotky - kpt. Georges de Lannurien, mjr. Jozef Dobrovodský a filmový štáb

Z našej knižnice

silu lásky? Tak som aj ja znova našiel cestu k viere.“
  Neraz sa zamýšľam, prečo niektorí ľudia počas života 

strácajú svoj vzťah k Bohu. A i tento príbeh mi pomohol 
pochopiť pravdu, o ktorej som sa už neraz presvedčil, 
že každý, kto stráca vzťah k Pánu Bohu, je to nie preto, 
že Boh nič nerobí preňho, ale že človek pod vplyvom 
prostredia sa dá ľahko pomýliť, je ovplyvniteľný, a pre-
to opúšťa vernosť hodnotám, akými sú vzťah k Bohu. 
Dôvodom môže byť povrchnosť, výmena pekných 
čností za to, čo je ľahšie, čo človeka v duchovnej oblasti 
veľa nestojí. Spomínaný mladík to pochopil, no je žia-
dúce, aby sa každý z nás snažil túto  dôležitú skutoč-
nosť tiež pochopiť. Dokážeme to a ľahšie prekonáme 
zložité životné situácie, ak budeme nasledovať príklad 
mladíkovej tety, o ktorej sa on tak nádherne vyslovil, že 
je učinenou dobrotou. Avšak veľkým problémom je, že 
často pochybujeme, či sa oplatí konať dobro v dnešnej 
dobe, keď neraz akoby ostávalo bez povšimnutia. Opla-
tí sa. Povzbudzuje nás k tomu aj pôstne obdobie, ktoré 
práve prežívame. Je to čas, Kedy si máme nielen pripo-
mínať Kristovo utrpenie a smrť, ale kedy máme predo-
všetkým chápať jeho zmysel. Túto obetu podstúpil z 
lásky ku každému z nás, aby napokon svojím slávnym 
zmŕtvychvstaním premohol nielen svoju smrť, ale i 
smrť každého z nás, ale i každé zlo, aby raz DEFINITÍV-
NE ODMENIL KAŽDÉ VYKONANÉ DOBRO.

  Bratia a sestry, prajem a vyprosujem každému z vás 
prežiť pôstne obdobie tak, aby ste neprestali konať 
dobro, a tak nikdy nestratili vzťah k Bohu, zmysel ži-
vota, a najmä nádej. Lebo Kristus nielen trpel, zomrel, 
ale i vstal z mŕtvych, aby sme mohli byť všetci ľuďmi 
dobra a nádeje.
 	 Mons. Mgr. Michal Keblušek

Posledný deň roku 2025 zorganizovala obec Strečno tradič-
ný silvestrovský punč, ktorý sa niesol v duchu spolupatričnos-
ti a pomoci tým, ktorí to potrebujú. Výťažok z tejto milej akcie 
bol rovným dielom venovaný dvom občanom obce so zdravot-
ným znevýhodnením – pánovi Petrovi Beháňovi a Kristiánovi 
Šipčiakovi.

Vďaka štedrosti a ochote pomôcť sa podarilo vyzbierať 700 
eur, ktoré boli medzi nich spravodlivo rozdelené.

Chcem sa úprimne poďakovať všetkým občanom, ktorí 
prispeli a podporili dobrú vec. Veľká vďaka patrí aj niektorým 
poslancom obce, ktorí pomohli pri organizovaní podujatia a 
priložili ruku k dielu.

Ešte raz ďakujeme všetkým, ktorí ukázali, že v našej obci má 
solidarita a ľudskosť svoje pevné miesto.

Beáta Badibangová, zástupkyňa starostu

Silvestrovský punč 2025
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Čierna kronika minulosti Strečna
„Fortuna (v rímskej mytológii bohyňa šťastia, náhody a osudu), má zlý obyčej, i rozličné chuti, čo dá komu, zase 

bere, tak k zármutku nútí. Je celému svetu známo, že neni v stálosti, čo samopašná Fortuna drží v svej mocnosti.“ 
                                                                              Hugolín Gavlovič: Valaská škola mravúv stodola

  Každý deň tvorí tisícky ľudských 
príbehov. Všedných, nevšedných, 
šťastných, nešťastných, humorných, 
smutných, komických, tragikomic-
kých, ale aj tých s tragickým záverom. 
Niekedy sa nešťastie deje v našich 
kruhoch a dotýka sa nás priamo, ino-
kedy sú to správy, ktoré len prebehnú 
ako temný mrak nad našou oblohou a 
slnko  nám opäť svieti. Aj v minulosti 
boli obyvatelia Strečna svedkami ne-
šťastných udalostí, krádeží či dokonca 
vraždy. Dnes  v Strečnianskom hlásni-
ku uverejňujeme výňatky z dobovej 
tlače v pôvodnom znení z oblasti čier-
nej kroniky minulosti Strečna.

SLOVENSKÉ NOVINY, odpovědní 
redaktoři: Daniel Lichard a Jonáš 
Záborský, číslo 128, ve Vídni, ve čtvr-
tek, dne 28. okt. roku 1852,: „Dne 14-
ho okt.1852 krčmář G. v Strečně (trenč. 
stol.) ubil svého sluhu až do smrti, pro-
to, že wozárům tam nocujícím něco slá-
my dal; winnik oddán jest příslušnému  
saudu v Žilině k dalšímu wyšetřování“.

NÁRODNIE NOVINY, ročník XXXVII, 
číslo 35, v Turčianskom Sv. Martine, 
štvrtok 24. marca 1906: „Neštastie v 
strečnianskom tuneli. Osobný vlak, ja-
chajúci z Vrútok do Žiliny, v strečnian-
skom tuneli dohonil pltníkov. Pltníci 
dosť včas pritúlili sa k stenám tunelu, 
ale jeden nestačil, vlak ho zachytil a 
rozmliaždil. Umrel na mieste. Volá sa 
Andrej Janiga.“

NÁRODNIE NOVINY, ročník XXXVII, 
číslo 108, v Turčianskom Sv. Mar-
tine, štvrtok 13.septembra 1906: 
„Nešťastie pri strečnianskom tuneli. 

Zo Žiliny nám píšu dto 12. t. m.- Dnes 
pred obedom jachal na dresíne tunajší 
inžinier košicko-bohumínskej železnice 
s tunajším strážnikom, ako i so štyrmi 
robotníkmi, smerom k Vrútkam. Ako 
prichodili ku strečnianskemu tunelu 
pred mostom, vyjachal z tunela náklad-
ný vlak. Všetci sediaci na dresíne vysko-
čili zavčasu. Strážnik chcel ešte dresínu 
s koľajníc na druhú stranu prevrátiť, 
čo sa mu ale nepodarilo, lebo rýchlo 
jachajúci rušeň schytil nešťastníka, 
ako i inžiniera, ktorý chcel strážnika v 
jeho pokuse prekaziť. Strážnik je ťažko 
ranený, inžinier ľahšie. Oboch odviedli 
hneď do nemocnice tešínskej. Podivné, 
že — ako počuť — patričným bolo na 
stanici oznámené, že koľajnice sú voľ-
né, že žiaden vlak nejde, ako i to, že so 
všetkých nešťastí pri košicko-bohumín-
skej železnici dobrých 90% stává sa na 
tomto nešťastnom mieste — pri streč-
nianskom tuneli.“

Naše noviny, úradný politický ča-
sopis pre kresťanských socialistov, 
ročník II. číslo 4, Besztercebánya (v 
Baňskej-Bystrici), dňa 28. novembra 
1908: „Neopaterná matka. V trenčian-
skej obci  Strečno nedávno istá mat-
ka Mária B. na prosbu svojej 3 ročnej 
dcéry, poneváč jej bola na zemi zima, 
vyložila dcérku na pec a s tým vyšla 
von z izby. Pec bola veľmi horúca, načo 
dievčatko začalo kričať. Matka vbehla 
do izby, videla, že šaty dievčaťa sa chy-
tily, toľko duchaprítomnosti ešte mala, 
že na dievča za hrniec vody vyliala, a 
potom zamdlela. Dievča natoľko ob-
horelo, že keď matka sa precítila, už 

nebolo na spomôženie, a dievčatko 
zomrelo“

Národné noviny, ročník XLI, číslo 
121, sobota, 15. októbra 1910: „V 
stanici Strečno stretli sa dva tovarné 
vlaky (nákladné), mnoho vagónov sa 
roztrepalo, traja konduktori sú ranení.“ 

SLOVENSKÉ ĽUDOVÉ NOVINY z 
21.apríla 1911, ročník 2, číslo 16: 
„Zachránený pltník. Z Ružomberku po-
hli sa pltnici na pltiach dolu Váhom. 
Jedna plť sa pri Sučanoch roztrhla na 
dvoje. Na zadnej čiastke sediaci pltník 
sa zachránil, ale prednú časť plte aj 
s pltníkom vlny vliekly ďalej a medzi 
Starým Hradom a Strečnom hodily ju 
o jedno bralo, takže sa celkom rozbila 
a pltník spadol do vody. Topiacemu sa 
pltníkovi podali jednu žrď priam tade 
idúci žandári (Ádám Körósligeti a Já-
nos Varga), a tak človeka zachránili.“

Zvolenské noviny, ročník X, číslo 
7, 25. júla 1913: „Automobil vo Váhu. 
Koncom júna pri Strečne vbehol do 
Váhu automobil, ale na šťastie cestujú-
cim sa nestalo nič zlého. Len sa troška 
okúpali a postrašili, no automobil sa 
zato celý rozbil.“

TRENČAN: Trenčín, dňa 1. januára 
1927: „Bosý išiel krásť. Pavel Holeša z 
Rosiny (pri Žiline) prichádzal o 2. hod. 
v noci domov, a tu zbadal, že ktosi ute-
ká od jeho domu. Holeša sa ukryl  vo 
dvore, a pozoroval, čo bude ďalej. Ne-
známy sa znovu priblížil, ale keď zba-
dal Holešu, dal sa na útek. Holeša za 
ním. Aj ho dohonil, a chyteného zavie-
dol do kuchyne, kde neznámy udal, že je 
R e p a ň z Brezového. Holeša mu však 
neveril, pomocou Vojtecha Doboša ho 
povrazom sviazal a odviedol do hos-
tinca, kde ho znovu legitimoval, pričom 
bola u neznámeho nájdená legitimácia 
na meno G. T. zo Strečna. Ten sa potom 
priznal, že preto chodí krásť bosý, aby 
ho dľa zanechanej stopi nik nepoznal. 
Keď sa ho pýtali, kde má schované to-
pánky, povedal, že 200—300 krokov od 
Rosiny na poli. Topánky sa tam skutoč-
ne aj našly. Zavreli ho do väznice okr. 
súdu v Žiline. Bol už viackrát trestaný 
dlhoročným žalárom pre krádeže.“ 

TRENČAN, ročník IV, číslo 15, Tren-
čín, dňa 9. apríla 1927: „Keď sa šin-
ter (pozn. red.: lapač psov, šarha) opi-
je. Jozef  0lšán, šinter z T. Sv. Martina, 
kúpil v Žiline dva kone na zabitie, a v 
podnapitom stave sa vracal domov. Po 
ceste usnúl na voze, a dva zapriahnuté 

a jedon za vozom uviazaný kôň zosta-
ly medzi obciami Mojšlúčka a Strečno 
vedľa priekopy samy stáť. Olšán bol 
asi o 8. hod. večer zobudený žandármi, 
načo pokračoval v ceste. V Strečne sa 
však zastavil pri jednom hostinci, kde 
si vypil piva, a keď chcel platiť, zbadal, 
že nemá ani fuka. Kým spal, okradli ho 
o 1450 korún a 2 pasy na kone.“ 

TRENČAN, ročník IV, číslo 18, Tren-
čín, dňa 30.apríla 1927: „Osud plt-
níka. Ďuro Janik  z Krpelian narazil 
plťou, ktorú sám riadil, pod Starým 
hradom pri Strečne na skalu, bol ves-
lom smetený do Váhu, kde zmiznúl vo 
vlnách. Mŕtvolu jeho našli pri Hornom 
Hričove, a tam ju aj pochovali.“

TRENČAN, ročník IV, číslo 24, 
Trenčín, dňa 11.júna 1927: „Drzý 
násilník. Augustín Rangl, kočujúci ob-
chodník hlinennými hrncami z Volyne 
(okr. Strakonice, Čechy) išiel tieto dni 
vozom po hradskej od Žiliny k Vrútkam. 
Na kopci za Mojšlúčkou nechcel vy-
hnúť nákladnému automobilu, ťažko 
naloženému drevom. Šofér Juraj Piško 
ho darmo prosil; Rangl ešte začal na-
dávať: „Vy jedny svine slovácké, blbé, ja 
vás tu pozabíjím a ne že se Vám vyhnú, 
uhnete se sami“, a uderil šoféra päsťou 
do tvári. Tento zabehnúl do Mojšlúčky 
o pomoc. Medzitým však prišiel ta svo-
jim autom aj Štefan Janovic, majiteľ 
mechanického závodu z D. Kubína, a 
žiadal Rangla, aby uvoľnil cestu. Rangl 
však aj tohoto uderil päsťou na ústa a to 
tak silne, že mu o chvíľu opuchly. Došiel 
ta aj rychtár z Mojšlúčky s niekoľkými 
občanmi, Rangl sa aj týmto vyhrážal, a 
keďže sa bolo čo báť, že zúriaci Rangl 
má pri sebe strelnú zbraň, Janovic obi-
šiel svojím autom miesto zvady cez pole 
a upovedomil žandárov v Strečne, aby 
išli poriadok robiť. Po príchode hliadky 
kričal Rangl stále, že nevyhne, že je to 
pekná republika a poriadok, aby páni v 
automobiloch mali väčšie právo. Na to 
dal strážmajster odviezť s cesty koňa s 
povozom, a u Rangla previedol osob-
nú prehliadku, pri ktorej tento päsťou 
uderil rychtára Hreusa medzi oči. Nato 
ho žandári zatkli a priložili mu svie-
racie retiazky. Počas sprevádzania do 
väznice okr. súdu v Žiline znovu nadá-
val Rangl na republiku, na žandárov, o 
ktorých povedal, že sú len „pro páni a 
židi.“ O Ranglovi povedala jeho žena, že 
je rabiátnej (surovec, násilník) pova-
hy, že raz muselo proti nemu zakročiť 
osem žandárov.“

TRENČAN, ročník IV, číslo 28, Tren-
čín, dňa 9.júla 1927: „Pod kolesami 
motoru. Firma „Offa“, drevoobchodná 
spoločnosť vo Varíne má v Strečne les-
nú dráhu, po ktorej sváža z hôr drevo. 
Jednu nedeľu, nedodržiac svetský a 

Boží zákon o nedeľnom pokoji, vyšiel 
riadič motoru Ruttkay-Nedecký Jozef 
s robotníkom Mikulášom Ožinjákom (z 
Ukrajiny, bytom v Strečne), na motori 
do hory, kde vyviezli prázdné vozíky, 
aby v pondelok ráno môhli robotníci 
ihneď pracovať. Po vyvezení vozíkov 
išli motorom zpiatky, a motor chceli 
zaviezť do šopy na brehu Váhu. Ožinják 
soskočil s motora, prehodil výhybku, 
aby motor mohol vojsť do šopy, v tom 
však bol ešte v pohybe sa nachádza-
júcim  motorom zachytený za nohu, 
vtiahnutý pod motor, ktorý ho dokali-
čil. Ožinjáka zaviezli do župnej nemoc-
nice v Turč. Sv. Martine. Pri vyšetrovaní 
nešťastia vyšlo najavo, že Ruttkay nie 
je zkúšaným riadičom, že lesná dráha 
nie je udržovaná v poriadku tak, ako 
by sa patrilo, je zarastená trávou, na 
ktorej sa motor šmíka, koľajnice sú 
miestam i skrivené, a dľa udania robot-
níkov niet vraj týždňa, žeby sa motor aj 
s nákladom dreva nevykoľajil. Zranený 
Ožinják nebol prihlásený do nemocen-
skej pokladnice, a v nemocnici je zane-
sený pod menom Tomáš Ožinják, ktorý 
je jeho bratrancom, a tiež pracuje u 
menovanej firmy.“

TRENČAN : Trenčín, dňa 13. ok-
tóbra 1928: „Dedinskí divosi. R. D., J. 
Š. a P. R., všetcia zo Strečna, prepadli 
Annu K. vo dvore jej domu, bodli ju no-
žom do pravého spánku hlavy a bezve-
domú hodili do potoka, ktorý tečie ved-
ľa domu. Príčina bola tá, že menovaní 
traja šuhaji chceli si ukradnúť dva kusy 
suchého bukového dreva, Anna K. to 
zbadala, vyšla von a v tom ju prepadli. 

Bola by hádam aj zahynula v potoku, 
keďby jej dve dcéry, Anna a Mária, ne-
boly hneď za ňou vyšly a z potoka ju vy-
tiahly. Mládenci svaľujú vinu jedon na 
druhého a ani jedon sa nechce priznať.“

Slovenská krajina, číslo 147, ne-
deľa 28. júna 1931: „Nešťastie, kto-
ré mohlo skončiť katastrofálne. Klada 
spadla na auto, ktoré najelo na povoz, 
Dvaja zranení, kôň zabitý, - Žilina, 27. 
júna. Medzi hradom Strečno a tunelom 
pri Žiline spúšťali z hory robotníci vo 
štvrtok popoludní vykácané stromy. 
Jedna z ťažkých klad srútila sa pri tom 
na hradskú a zachytila tadiaľ prá-
ve idúce auto N. Vranšťáka z Lipt. Sv. 
Mikuláša. Pri nárazu vrazilo auto na 
jednozápražný povoz roľníka Janíčeka 
z Varína, pri čom boly koňovi doláma-
né nohy, takže musel byť hneď zabitý. 
Roľník a šofér utrpeli náhodou zrane-
nie ľahšieho rázu.“

TRENČAN, ročník VIII, číslo 32, 
Trenčín, dňa 8.augusta 1931: „Usmr-
tený autom. 5. augusta na hradskej ve-
dúcej do Žiliny riadila auto manželka 
martinského lekárnika Krajčoviča a 
na ostrej a strmej zátačke pri Strečne 
ztratila vládu nad autom a prigniavi-
la k múru pri ceste postaveného domu 
na boku stojaceho 52 ročného Ondreja 
Trhančíka aj s 2 ročným vnúčaťom. Tr-
hančík natoľko bol pritlačený k múru, 
že utrpel mnohé zlámaniny, takže na 
mieste skonal. Vnúča bolo nebezpečne 
zranené a odvezené do nemocnice.“ 

Slovenská krajina, číslo 166, stre-
da 20. júla 1932: „Obeť neopatrného 
motocyklistu. Ťažko zranil 7 ročného 
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pasáčka. Žilina, 19. júla. — Vo štvrtok v poludňajších hodi-
nách hnalo niekoľko chlapcov viac kráv z paše pri strečian-
skom tuneli. V tom okamihu prichádzaly v plnej rýchlosti 
dva motocykle. Keď prvý prešiel, vbehla jedna z kráv do pro-
striedku hradskej a 7ročný Štefan Zajac zo Strečna ju chcel 
odohnať. Pri tom bol však zachytený druhým motocyklom, 
ktorý sa naňho i s dvoma jazdcami prevrátil. Nešťastný 
chlapček bol okoloidúcim nákladným autom „Budúcnosti” zo 
Žiliny dopravený do okresnej nemocenskej poisťovne v Žiline, 
kde bolo zistené, že utrpel okrem vyrazenia piatich zubov a 
odrenín po celom tele aj vážne zranenie vnútorné. Na neopa-
trného riadiča 18 ročného študenta Bohumila P. z Kyšperku, 
ktorý pri srážke i so svojim spolucestujúcim utrpeli ľahšie 
odreniny, bolo urobené trestné oznámenie.“ 

Slovenská krajina, číslo 169, sobota 23.júla 1932: 
„Záplava plchov. Ničia obilie a listnaté stromy. 43 kusov už 
zastrelených. Žilina, 22. júla. — Na okolí Žiliny, najmä v list-
natých lesoch medzi Strečnom a Vrútkami rozmnožilo sa 
nebývalou mierou zvieratko, ktoré tu prv nikto nepoznal. 
Toto zvieratko, strašne pažravé, je málo menšie od potka-
na, má tupý široký chvost, cez deň spí na strome a v noci 
hľadá potravu. Jeho potravou sú najmä obilné klasy a kôra 
listnatých stromov. Tamojšiemu hájnikovi Slanému, ktorý 
pažravé beštijky najprv zbadal, zničily už temer celú úrodu 
obilia. Sám už ich zastrelil 43 kusov a keď jedného otvoril, 
našiel v jeho útrobách okolo 50 klasov, čo je iste dôkazom 
veľkej škodlivosti týchto zvieratok. Hájnik Slaný dostavil sa 
v stredu na žilinský okresný úrad a četníctvo, kde nebezpečie 
hlásil. Odborníkom bolo potom zistené, že sa jedná o plcha 
obecného (latinsky mioxidae), nebezpečného to hlodavca, 
ktorý je vo dne veľmi nemotorný, lebo spí, za to ale v noci 
veľmi obratný. Skáče i na najvyššie obilné hlasy, ktoré odhry-
zuje, takže zanedlho stojí na postihnutom poli holá slama a 
okrem toho ničí kôru mladých stromov, ktoré hynú. Príslušné 

úrady urobia všetko možné, aby rozmnoženiu týchto škodlivých 
zvierat bolo zabránené.“

Slovenská krajina, číslo 189, streda 17. augusta 1932: 
„Dramatická honba za zlodejom. Četníci v aute a motocyklu. Zlo-
dej hľadá záchranu vo vlnách Váhu. Žilina, 16. augusta. V piatok 
udiala sa v Žiline udalosť, akú možno videť len vo filme. Maliar-
sky pomocník R. Monhart postavil si svoj bicykel v cene 1800 Kč 
pred obchodom Rolného v Masarykovej ulici. Za chvíľu zistil, že 
si na jeho bicykel sadol neznámy mladý muž a uháňa smerom 
na Strečno. Monhart bežal hneď na žilinskú četnícku stanicu, kde 
smelú krádež oznámil. Pohotoví četníci vedeli si hneď rady a už 
to začalo. Št. strážmajster Pašek a strážmajster Ročovský sadli 
na motocykel, št. strážmajster Srstka a Vanek na auto a pustili sa 
za prchajúcim. Uvideli ho medzi obcami Mojšlúčkou a Strečnom, 
ale i zlodej zbadal prenasledujúcich ho četníkov. Vidiac, že mo-
torovým vozidlám sa v blízkom lesíku nevyhne a keď videl, že sú 
mu četníci v pätách, uháňal k Váhu, mysliac, že tam za ním pre-
nasledovatelia nepôjdu. Skočil do rozbúrených ešte vln a brodil 
sa na druhú stranu. Keď už bol vo vlnách po krky a vlny ho začaly 
unášať a plávať, to neišlo, a skrátka keď sa začal už topiť, volal 
o pomoc na prenasledovateľov. Nakoniec sa mu preca vo vode 
podarilo obrátiť a celý uštvaný dostal sa zpäť na breh, kde sa 
zrútil a vzdal sa četníkom na milosť a nemilosť. Bol v ňom zistený 
istý mladoročný z Nových Dvorov, ktorý udal, že bicykel odcudzil 
z veľkej núdze, lebo už dlhší čas je bez zamestnania, almužnu mu 
vraj žiadny nechce dať a do Žiliny prišiel pešky a hladný z Trenčí-
na. Bol dopravený k súdu v Žiline.“

Slovenská Pravda, ročník XIII, číslo 38, Bratislava 18. sep-
tembra 1932: „Hrozné nešťastie vo Váhu. Dvaja gazdovia sa 
utopili. utorok ráno po ôsmej hodine, chcel 69-ročný František 
Skutecký z Varína prebrodiť sa na svojom voze cez Váh. Pustil sa 
do vody pri strážnom domci č. 120  za strečňanským tunelom. Asi 
šesť metrov od brehu dostaly sa kone do hlbiny, voz sa prevrátil 
a Skutecký, ako aj na voze sediaci 50- ročný Ján Košut a 40-roč-
ný Juraj Smolka, obidvaja z Varína, spadli do vody. Skutecký, ako 
dobrý plavec sa zachránil, ale Košut, otec ôsmich detí a Smolka, 
otec štyroch detí, sa utopili. Kone, s prednou časťou voza, doplá-
valy na druhý breh. Hľadanie utopených zúčastnili sa četníci zo 
Strečna, Varína, Žiliny a Vrútok, ale do večera podarilo sa im vy-
tiahnuť len zadnú časť voza. Mŕtvoly oboch nešťastných mužov 
boly pravdepodobne odplavené. Zaujímavé je, že hodinky hostin-
ského Skuteckého ukazovaly presne hodinu nešťastia 8.30 hod., 
lebo sa vo vode zastavily.“

Slovenská krajina, číslo 276, streda 30. novembra 1932: 
„Starosta obce Dolnej Tižiny pri Žiline V. Bačinský pristihol vo ve-
černých hodinách 27 ročného cigána Kornela Š. zo Strečna, keď 
odnášal drevo z ohrady tamojšieho rím.-kat. cintorína. Cigán bol 
oznámený súdu.“ 

Prágai Magyar Hirlap, A szlovenszkói és ruszinszkói 
magyarság politikai napilapja, roč. XIII, číslo 46 z 24. feb-
ruára 1934: „ 28 obyvateľov Strečna previezli do Pasteurovho 
ústavu v Košiciach. Košice 23. februára (Telefonická správa z 
našej redakcie v Košiciach.) Včera večer bolo do Košíc preveze-
ných 28 Strečňanov. Pred pár týždňami pohrýzol desaťročného 
školáka Františka Obertu besný pes. Rodičia dieťaťa neprikladali 
uhryznutiu psom veľký význam a malé dieťa ani nevzali k leká-
rovi. Rana sa už zahojila a potom na nešťastnom dieťati zrazu 
prepukla besnota. Previezli ho do žilinskej nemocnice, kde malý 
chlapec na hrozné muky zomrel. Vo veci sa okamžite začalo vy-
šetrovanie a zistilo sa, že besný pes behal po celej dedine. Rodi-
čia, kamaráti, súrodenci a všetci, ktorí s ním prišli do kontaktu, 
boli následne na žiadosť úradu prevezení do Pasteurovho ústa-
vu v Košiciach. Úrad zároveň nariadil vyhubenie všetkých psov 
v Strečne.“

Prágai Magyar-Hírlap, A szlovenszkói és ruszinszkói 
magyarság politikai napilapja, sobota 29. december, roč-

Uchovávajme spoločne slová a výrazy strečnianskeho nárečia

Povedzme to po strečniansky
išvol, prišvol, nadešvol... – išiel, pri-

šiel, nadišiel...
poj, pojďem, pojme, pojťe, pojďe-

me, pojdu – poď, pôjdem, poďme, 
poďte, pôjdeme, pôjdu

iť, iďme, iďťe – choď, choďme, 
choďte, 

itkaj, idenkaj, chojkaj, pojkaj – choď, 
poď zdrobnelo

prinsť, priňďem, priňďi, priňďiťe, 
pritkajte, pridenkajťe, prindu – prísť, 
prídem, príď, príďte, prídu

odejisť, odešjel, odešvol, odešľi, 
odejďi, odejďiťe – odísť, odišiel, 
odišli, odíď, odíďte

vejisť, vejďem, vejdu, vešjel, vešvol, 
vešľi – vojsť, vojdem, vojdú, vošiel, 
vošli

zejisť, zejďem, zejďe, zejdu, zešla, 
zešvol, zešľi – zísť, zídem, zíde, zišla, 
zišiel, zišli 

najisť, našvol – nájsť, našiel
ľeťeť – letieť
ťjesť, ťeče – tiecť, tečie
tahnuť, tahňem, tahnu,  tahňi, tah-

ňite, tahla, tahnul, tahnuľi, tahľi – 
ťahať, ťahám, ťahajú, ťahaj, ťahajte, 

ťahala, ťahal, ťahali
potahnuť, zatahnuť, vitahnuť – po-

tiahnuť, zatiahnuť, vytiahnuť
šňoruvať – šnurovať, ale aj rýchlo 

kráčať
prať sa, peru sa, praľi sa, popraľi sa 

– biť sa, bijú sa,  bili sa, pobili sa
veďeť – vedieť
štrajchnuť – škrtnúť
bjeľiť, maľuvať, ľičiť, maľvovka – 

bieliť, maľovať, maľovka
kamaraďiť sa, ňekamaraďeľi sa – 

kamarátiť sa, nekamarátili sa
skipať, viskipať – kypieť, vykypieť
spomnuť ňjekeho, ňječo – spome-

núť niekoho, niečo, zmieniť sa
spomnuť si – spomenúť si
skrižľiť sa, prekrižľiť sa, skrižľeľi 

sa  – skrížiť sa, prekrížiť sa, prekrížili 
sa

zapoďjevať sa – zaoberať sa niečím
čučať, Čuč! – byť ticho, čušať, Buď 

ticho! Čuš!
pusťi, pusťiťe, pusťel som – pusť, 

pusťte, pustil som
kceť, kcem, kcu  – chcieť, chcem, 

chcú

ník XIII, č. 220, Praha 1934: „Žilina 28. decembra 1934 - Jedna 
z poľovníckych spoločností v Žiline dala postaviť prístrešok na 
vrchu Minčol neďaleko Strečna, ktorý sa v posledných dňoch stal 
obeťou vandalizmu. Poľovníci, ktorí neustále vedú vojnu s členmi 
poľovníckej spoločnosti sa chceli pomstiť.  Vtrhli do útulku, pohá-
dzali zariadenie na hromadu, potom všetko poliali petrolejom a 
podpálili. Zariadenie a podlaha boli úplne zničené. Poľovníckej 
spoločnosti vznikla škoda asi šesťtisíc korún. Četníctvo už podo-
zrieva niektorých poľovníkov a je pravdepodobné, že páchateľov 
čoskoro chytia.“

TRENČAN, ročník XII, číslo 13, Trenčín, 23.marca 1935: 
„Hory horia na okolí Žiliny. 19. marca t. r. v dvatsaťročnej ihlič-
natej kultúre pri Strečne povstal oheň, ktorý zničil asi 200 štvo-
ročných siah hory. Vyšetrovanie zistilo, že natierač Ignác Kapura 
zapríčinil oheň, lebo si na kraji hory založil oheň, aby sa zohrie-
val. Ale prudký vietor rozniesol plamene a tak spomenutá oblasť 
hory vyhorela. Kapuru aj ihneď zatkli.“

TRENČAN, ročník XII, číslo 31, Trenčín, 27. júla 1935: 
„Nové smrteľné nešťastie pri rúbaní lesa. V minulom čísle do-
niesli sme zprávu, že v Hliníku pri rúbaní dreva bol zabitý Ján 
Bíroš. Teraz dostávame novú smútnu zprávu z Trubnej pod Min-
čolom (pri Žiline), kde robotníci rúbali les na strmom a vysokom 
svahu. Stromy vyrubovaly dve skupiny. Na vrchu svahu bola sku-
pina robotníkov zo Strečna a na istú vzdialenosť pod nimi druhá 
skupina robotníkov z Nezbudskej Lúčky. Zatiaľ čo horní robotníci 
rúbali stromy, nemohli postávať robotníci, ktorí robili pod nimi, 
hoci i vedeli, že toto je isté zahrávanie sa so životom. Skutočne pri 
rúbaní ukĺzla sa jedna olúpaná jedľa, ktorá sa veľkou rýchlosťou 
šmýkala po strmom svahu dolu, smerom na nižšie pracujúcich ro-
botníkov. Robotníci zo Strečna volaním upozornili nižšie pracujú-
cich robotníkov na nebezpečenstvo. Títo aj hľadeli sa vyhnúť veľ-
kej letiacej jedle. Naraz však jedla prudko narazila na skalu, od 

ktorej sa odrazila a oblúkom vo vzduchu letela asi 60 metrov. Pri 
dopadnutí nešťastne dopadla na robotníka Jozefa Mažáryho z 
Nezbudskej Lúčky, ktorý ťažkému zraneniu zakrátko podľahnul.“ 

 TRENČAN, týždenník, XIII. ročník. Trenčín, 19. septembra 
1936. Číslo 38:

„Nespratanec v rodine. V nedeľu v Strečne pri Žiline rozdeľovali 
peniaze medzi členmi urbár- skej obce. Ján P. so svojou čiastkou 
nebol spokojný. Upodozrieval svojho brata Štefana a jeho man-
želku, že ho pri delení oklamali. Zašiel si do krčmy vypiť, potom 
vzal sekeru a pobral sa do bytu svojho brata. Tu hrozil bratovi i 
jeho žene zabitím. Keď však brata nemohol dostať, počal sekerou 
rúbať zamknuté dvere a obloky. Agneša P. držala dvere s druhej 
strany a tak Ján P. ju zasiahol sekerou nebezpečne do tvári. Za-
viezli ju do žilinskej nemocnice. Jána P.  žandárstvo zatklo.“

ĽUDOVÁ POLITIKA, deník čsl. strany ľudovej, ročník XIV, 
ročník 39, Bratislava, 17. februára 1938: „V Strečne zmrzol 
trafikant. Trafikant Ján K. v Strečne v nedeľu večer po polnoci 
šiel z krčmy domov a nechcel už rodinu vyrušovať zo spánku a 
preto sa rozhodol prenocovať v drevenej búdke, v ktorej mal tra-
fiku. Chcel si najprv zakúriť, ale nemal po ruke dreva ani uhlia. 
Napokon zaspal, ale v pondelok ráno našli ho v búdke mrtvého, 
lebo zmrzol.“

SLOVENSKÝ DENÍK, ročník XXI, číslo 178, Bratislava, štvr-
tok, 4. augusta 1938: „Nešťastie pivového auta. V utorok rozvá-
žalo nákladné auto firmy Vagač zo Žiliny pivo v súdkoch. Keď sa 
vracalo zo Strečna do obce Stráňavy, dostalo šmyk a prevrátilo 
sa. Pri nehode bol ťažko zranený 25ročný šofér Michal Lozan, 
pochádzajúci z Podkarpatskej Rusi. Bol veľmi dozráňaný rozbi-
tým sklom. Vedľa neho sediaci správca školy zo Strečna, 37 ročný 
František Skalník, vyletel  z auta a bol tiež ťažko zranený. Bola 
mu zlomená kľúčna kosť. Obaja boli hneď dopravení do žilinskej 
nemocnice.“					             AM

museť – musieť
mosť, možem, može, ňemože – môcť, 

môžem, môže, nemôže
svaťiť, znesvaťiť, zasvaťeľi – svätiť, 

znesvätiť, zasvätili
chraňiť (chraňel, aš sa mu s kečki pa-

relo) – rýchlo ísť, ponáhľať sa 
chramať – krívať 
škrťel, škrťeľi – škrtil, škrtili
schvatnuť, siľni vjeter schvace šecko 

– schmatnúť, strhnúť, silný vietor str-
há všetko

sapať sa po ňjekem – vešať sa, vrhať 
sa po niekom, fyzicky ho obťažovať

odfľjariť, odfľjarel, odfľjareľi – stra-
tiť, zničiť do nenávratna

žguľiť, žguľel, žguľeľi – škúliť, škúlil, 
škúlil 

zapraviť, zapravela, zapraveľi –  za-
baliť (plnku do cesta), ale aj vsunutím 
niečo upevniť (stromček do stojana) 
alebo zahustiť polievku   

pantať, pancem, pancu, opantať, za-
pantať, zapantani –  motať, motám, 
motajú, omotať, zamotať, zamotaný                 

zešobrľať sa – zletieť, zošmyknúť sa
AM
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 Z našej materskej školy

Fašiangový sprievod v našej materskej škole
Stalo sa už peknou tradíciou, že sa aj naša škôlka zapojila 
do udržiavania krásnych ľudových tradícií v našej obci – 
fašiangového sprievodu. Deti sa 11. februára 2026 obliekli 
do farebných masiek, vzali do rúk hudobné nástroje a vydali 
sa každá trieda do iných ulíc Strečna. Svojím spevom a hrou 
potešili nielen rodičov a starých rodičov, ale aj okoloidúcich. 
Ďakujeme starkým za výborné šišky a teplý čaj. Veríme, že 
v tejto tradícii budeme pokračovať aj v ďalších rokoch.

Karneval
V utorok 10. februára 2026 sa brány našej materskej 

školy premenili na vstup do rozprávkového sveta. Deti vy-
menili svoje každodenné oblečenie za nápadité kostýmy a 
triedy sa zaplnili princeznami, super hrdinami, zvieratka-

mi aj rozprávkovými bytosťami.
V materskej škole bola od rána veselá nálada. V jednotlivých 
triedach prebiehali zábavné súťaže, kde si deti zmerali 
sily v šikovnosti a rýchlosti. Celým dopoludním sa niesol 
smiech, tanec, hudba a radosť z vydareného spoločného dňa. 
Ďakujeme všetkým rodičom za prípravu krásnych masiek, 
ktoré prispeli k nezabudnuteľnej fašiangovej atmosfére.

Zdravé oči už v škôlke
Dňa 12. februára 2026 navštívili odborníci z  programu 
Zdravé oči už v škôlke deti v našej materskej škole, aby  im 
preverili zrak v priateľskom a známom prostredí. Ide o pre-
ventívne meranie zraku, ktoré sa realizuje priamo v  mater-
ských školách bez nutnosti návštevy očného lekára. Takéto 
merania majú veľký význam, pretože včas dokážu odhaliť 
začínajúce či skryté poruchy zraku, ktoré by si rodičia len tak 
nevšimli. Deťom sa bezbolestne a bez kontaktu skontrolujú 
zrakové parametre pomocou špecializovaného prístroja. Deti 
sa zapájali s nadšením a zvedavosťou, a aj vďaka tejto návšte-
ve si mohli uvedomiť, aké dôležité je starať sa o svoje oči.

Návšteva poľovníka
Deti z materskej školy sa 15. januára v dopoludňajších ho-
dinách zúčastnili zaujímavej a poučnej návštevy v prírode. 
Triedy mravčeky a včielky sa spolu vybrali ku kŕmidlu, kde 
na ne už čakal pán poľovník. Cestu im spríjemnila pravá zim-
ná atmosféra, všade bolo veľa snehu, čo urobilo vychádzku 
ešte čarovnejšou. Výlet sme spojili s dobrým skutkom – deti 
priniesli pre zvieratká ovocie a zeleninu, aby im pomohli 
najmä v chladnejšom období. Pán poľovník deťom pútavo 
porozprával o lesnej zveri, o tom, ako sa o zvieratá starajú 
počas roka, čím ich prikrmujú,a prečo je dôležité správať 
sa v lese ticho a ohľaduplne. Deti sa dozvedeli veľa nových 
informácií a  mali možnosť zblízka vidieť miesto, kde sa 
zvieratá chodia kŕmiť. Najväčšiu radosť mali z toho, že aj 
ony samy mohli priložiť ruku k dielu a priniesť niečo dobré 
pre lesných obyvateľov. Spoločná vychádzka bola pre všet-
kých pekným zážitkom a zároveň viedla deti k pozitívnemu 
vzťahu k prírode a ochrane zvierat.

Poďakovanie
V  mene vedenia materskej školy, zamestnancov 
školskej jedálne a všetkých našich stravníkov, by 
sme sa chceli úprimne poďakovať Obci Strečno 
za poskytnutie finančných prostriedkov na za-
kúpenie nového konvektomatu. Táto moderná 
technológia pre nás predstavuje obrovský prínos. 
Okrem zvýšenia kvality a nutričnej hodnoty pri-
pravovaných jedál pre naše deti, nový konvektomat 
výrazne uľahčil a zefektívnil prácu zamestnancom 
kuchyne. Moderné funkcie zariadenia šetria čas 
pri príprave pokrmov a znižujú fyzickú náročnosť 
práce, čo si v našom kolektíve nesmierne vážime. 
Teší nás, že vedeniu obce záleží na zlepšovaní pod-
mienok v našej školskej jedálni a na zdraví našej 
mladej generácie.

S úctou riaditeľka MŠ Jana Verešová a vedúca školskej jedálne 
Silvia Prieložná

 Z našej základnej školy

Červený deň
V našej škole sa 15. decembra začer-

venali nielen tváre, ale i celé triedy. 
Mali sme Červený deň. Školský parla-
ment vyhlasuje pravidelne zaujímavé 
tematické dni, medzi ne patria tradič-
ne naše farebné dni. Tento raz sme 
si vybrali azda najtypickejšiu farbu 
Vianoc - červenú. Úsilie žiakov sme 
ocenili až 4 miestami, na 1. mieste sa 
umiestnila 1.A, 2. miesto získali naši 
piataci, 3. miesto si odnášajú naši tre-
tiaci a 4. miesto putuje k našim šiesta-
kom. Všetkým gratulujeme!!!

Luskáčik v SND očaril 
našich žiakov

Dňa 12. 12. 2025 sa žiaci 6. a 7. roč-
níka zúčastnili kultúrneho podujatia – 
baletného predstavenia Luskáčik v Slo-
venskom národnom divadle v Bratislave. 
Toto nadčasové dielo Petra Iľjiča Čajkov-
ského nás vtiahlo do čarovnej vianočnej 
atmosféry plnej hudby, tanca a rozpráv-
kových postáv.

Pre mnohých žiakov to bola prvá náv-
števa SND a silný umelecký zážitok, 
ktorý v nich zanechal hlboký dojem. 
Predstavenie ich zaujalo nielen krásnou 
hudbou a tanečnými výkonmi, ale aj bo-
hatou scénografiou a kostýmami. Kul-
túrne podujatie bolo prínosom pre roz-
voj estetického cítenia žiakov a zároveň 
príjemným spestrením predvianočného 
obdobia. Veríme, že podobné návštevy 
divadla budú pokračovať aj v budúcnos-
ti.

Okrem kultúrneho programu mali žiaci 
možnosť nasať pravú predvianočnú at-
mosféru aj pri návšteve vianočných tr-
hov, kde si vychutnali sviatočnú výzdobu 
a jedinečnú atmosféru hlavného mesta.

Rozprávka o tom, že skutoč-
ná krása sa vnútri skrýva

Dňa 12. 12. 2025  žiaci 1. stupňa na-
vštívili Bábkové divadlo v Žiline, aby 
obohatili vyučovanie o kultúrny zá-
žitok. Inscenácia Kráska a zviera vy-
rozprávala príbeh o krásnom, dobrom 
a ušľachtilom dievčati, ktoré svojou 
empatiou a ľudskosťou zlomí kliat-
bu a zachráni princa v zvieracej koži. 
Pútavé spracovanie, kostýmy a hudba 
vtiahli žiakov do deja a všetkých zú-
častnených nielen rozosmiala, ale aj 
poučila. Žiaci odchádzali plní dojmov 
a pozitívnych emócií.

Okresné kolo ANJ
Dňa 14. januára 2026 sa na ZŠ 

Martinská uskutočnilo okresné kolo 
Olympiády v anglickom jazyku. Našu 
školu reprezentovali dvaja žiaci v rôz-
nych kategóriách. V kategórii 1A sa 
Róbert Košiar umiestnil na 33. mieste. 
V kategórii 1B dosiahol Matej Oberta 
veľmi pekný výsledok, keď sa umiest-
nil na 10. mieste a stal sa úspešným 
riešiteľom okresného kola. Účasť v 
silnej konkurencii bola pre žiakov 
cennou skúsenosťou a príležitosťou 
preveriť si svoje jazykové schopnosti. 
Obom žiakom ďakujeme za reprezen-
táciu školy a prajeme im veľa chuti a 
úspechov pri ďalšom štúdiu anglické-
ho jazyka.  

Biely január
Keď v januári napadol sneh, žiaci a 

učitelia 1. – 5. ročníka využili zimné 
počasie na sánkovačku na vrchu Zvo-
nica. Deti si priniesli sánky, boby aj 
lopáre a s nadšením sa spúšťali dolu 
svahom. Nechýbal smiech, dobrá ná-

lada ani pravá zimná atmosféra. Sán-
kovačka bola príjemným spestrením 
školských dní a skvelou príležitosťou 
na pohyb na čerstvom vzduchu.

Stavby zo snehu
Dňa 14. januára si žiaci 2., 3., a 4. trie-

dy konečne užili krásne chvíle na čer-
stvom vzduchu pri stavbách zo snehu. 
S veľkým nadšením a fantáziou vytvá-
rali rôzne snehové diela – od iglu, cez 
rozmanité zvieratká, až po originál-
ne výtvory podľa vlastných nápadov. 
Deti pracovali spoločne, navzájom si 
pomáhali a popri tvorení zažili veľa 
radosti, smiechu a dobrej nálady. Tie-
to zimné aktivity boli nielen zábavné, 
ale podporili aj kreativitu, spoluprácu 
a radosť z pohybu vonku.  

Geografická olympiáda
Dňa 13.1.2026 sa uskutočnila v našej 

škole geografická olympiáda – školské 
kolo. Žiaci riešili

rôzny typy úloh z rôznych oblastí 
Geografie – od otvorených otázok, cez 
spájanie, zoraďovanie, dopĺňanie až 
po výber z možností. Z 13 žiakov boli 
siedmi úspešní riešitelia -A. Kordu-
liak, T. Tavač, P. Mráziková, D. Králik, A. 
Peško, A. Praták, T. Oberta. Žiaci Adri-
án Korduliak a Timon Tavač postúpili 
na okresné kolo, ktoré sa uskutoční 
dňa 17.3.2026 v Žiline.

Divadlo v anglickom jazyku
Dňa 21.1. 2026 sa žiaci 8. a 9. roční-

ka zúčastnili anglického divadelného 
predstavenia Great stories of British 
History, kedy sa „ocitli“ v temných 
lesoch v družine Robina Hooda, za 
okrúhlym stolom vedľa Kráľa Artuša 
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a v napínavom súboji s príšerou po 
boku hrdinu Beowulfa. Príbehy zná-
mych hrdinov niesli v sebe nadčaso-
vé otázky, ktoré oslovujú mladého 
človeka aj dnes. Žiakom i učiteľom sa 
predstavenie mimoriadne páčilo. Toto 
predstavenie sa konalo vo Veľkej sále 
Kinekusu, na Rosinskej ceste v Žiline 
pod záštitou Divadelného Centra Mar-
tin.

Kúzelný karneval
Dňa 21.1. sa naša škola zaplnila 

pestrými maskami a rozprávkovými 
postavami, ktoré vytvorili pravú kar-
nevalovú atmosféru. Pre žiakov bol 
pripravený program, o ktorý sa po-
staral kúzelník a bruchovravec Daniel 
Karpinský so svojou ,, Sranda banda 
show „. Bola to show plná kúziel a hu-
moru. Počas celého karnevalu sme si 
užívali spoločný tanec, hudbu a veselú 
zábavu.

Ďakujeme Rade rodičov, zabávačovi 
Danielovi Karpinskému a pedagógom 
za skvelú atmosféru a tešíme sa na 
ďalšie spoločné podujatia plné zába-
vy a smiechu.

Deň bez odpadu
Na našej škole sme si nedávno pri-

pomenuli, aké dôležité je myslieť na 
životné prostredie, a to prostredníc-
tvom výzvy s názvom Deň bez odpa-
dov. Táto výzva a konala 22. januára 
a jej cieľom bolo ukázať si, že aj malé 
zmeny v každodennom živote môžu 
mať veľký význam pre životné pro-
stredie. Úlohou žiakov bolo priniesť 
si takú desiatu, aby vzniklo čo naj-
menej odpadu. Namiesto jednorazo-
vých obalov si jedlo balili do dóz či 
papierových obrúskov. V desiatových 
boxoch sa objavili domáce koláče, 
ovocie, zelenina, pečivo či nátierky. 
Samozrejmosťou boli aj vlastné fľaše 
na vodu alebo čaj namiesto nápojov z 
obchodu v plastových obaloch. Do vý-
zvy sa zapojil žiaci z celej školy, najmä 
tí mladší. Spolu sme tak urobili krok k 
ochrane prírody a pomohli našej pla-
néte dýchať o niečo ľahšie.

Modrý deň
Školský parlament v mesiaci január 

vyhlásil opäť farebný deň, tento raz 
sme zvolili farbu modrú. Žiaci spolu 
so svojimi učiteľmi kreatívne uchopili 
túto aktivitu a prispeli tak k spestre-
niu školského dňa. Výsledky sme vy-
hodnotili a najlepšie ,,modré“ triedy 
odmenili. Na 1. mieste sa umiestnili 
žiaci z 1.A, 2. miesto obsadili naši dru-
háci a 3. miesto si odnášali naši tretia-
ci. 

Divadelné predstavenie pre 
žiakov 5. – 7. ročníka

Dňa 3. 2. 2026 sa žiaci 5.- 7. roční-
ka zúčastnili anglického divadelného 
predstavenia The Wizard of OZ, ma-
gického sveta plného dobrodružstiev. 
Zažili tak príbeh Dorotky, ktorá na 
svojej ceste objavovala hodnotu pria-
teľstva a učila sa odvážne čeliť rôz-
nym skúškam. Predstavenie sa konalo 
v Dome odborov v Žiline pod záštitou 
Divadelného Centra Martin.

LEGO FIRST league
Naši žiaci sa prvýkrát zúčastnili ro-

botickej súťaže First Lego Leauge na 
Fakulte riadenia a informatiky v Žili-
ne. Súťaž sa skladala z programovania 
misií, zostrojenia robota a prezentá-
cie inovačného projektu tohtoročnej 
témy – UNEARTHED. Zo 14 tímov naši 
žiaci obsadili 10. miesto v progra-
movaní misií a celkovo skončili na 
12. mieste. Celodenná súťaž prinies-
la mnoho zážitkov, napätia a hlavne 
nové skúsenosti v programovaní a 
sebaprezentovaní. Náš tím mal názov 
SonnyRobots (M. Ovečka, A. Štadáni, P. 
Jankech, D. Franek, J. Taraba, F. Pršek, 
M. Melo, M. Sokolovský, M. Pastierik).

Hviezdoslavov Kubín 2026 
– školské kolá

1. stupeň
5. februára sa na našej škole kona-

lo školské kolo súťaže v prednese 
poézie a prózy Hviezdoslavov Kubín 
v kategórii žiakov prvého stupňa. 
Strávili sme popoludnie počúvaním 
zaujímavých literárnych ukážok, kde 
predviedlo svoje recitačné umenie 15 
žiakov.

Výhercovia v poézii:
1. miesto - Rebeka Pevalová 

(4. ročník)
2. miesto - Damián Kovařík 

(3. ročník)
3. miesto - František Melo 

(3. ročník)

Výhercovia v próze:
1. miesto - Šarlota Tavačová 

(4. ročník)
2. miesto - Terézia Venglořová 

(3. ročník)

2. stupeň
11. februára 2026 sme v našej zá-

kladnej škole organizovali tradič-
nú súťaž v prednese poézie a prózy 
Hviezdoslavov Kubín pre žiakov 5. – 
9. ročníka. V tomto roku to bol už 72. 
ročník súťaže. Tento rok z triednych 
kôl do školského kola postúpilo 14 
žiakov. 

Umiestnenie: 
II. kategória – poézia:
1. miesto – neudelené

2. miesto - Ema Verešová (5. trieda)
3. miesto - Darja Gašperová, Sofia 

Fabuľová (5. ročník)
III. kategória – poézia:
1. miesto – neudelené

2. miesto - Alexandra Pialová, Filip 
Taraba (9. trieda)

3. miesto - Dávid Králik (8. trieda), 
Matej Špalek (7.B)
III. kategórii  - próza
1. miesto – neudelené

2. miesto - Simona Mazúrová
Umiestnení boli obdarovaní knižný-

mi titulmi, ktoré zakúpila naša základ-
ná škola. Všetkým srdečne gratuluje-
me a oceňujeme ich aktívny prístup k 
tradičnej súťaži v prednese.

Školský parlament
V mesiaci február školský parlament 

vyhlásil 20.2. 2026 super deň – TEP-
LÁKOVÝ DEŇ. Zámerne sme zvoli-
li tento dátum a deň, pretože to bol 
posledný školský deň pred jarnými 
prázdninami. Chceli sme všetkým v 
našej škole dopriať pohodlie. Všetci 
sa z toho mimoriadne tešili.

Koláčik pre Annu
Na našej škole sa opäť potvrdilo, že 

dobro a ochota pomáhať majú medzi 
žiakmi, rodičmi a učiteľmi svoje pev-
né miesto. V rámci charitatívnej akcie 
„Koláčik pre Annu“ sa podarilo vyzbie-
rať krásnych 311,10 eur. Táto suma 
poputuje na podporu našej adoptívnej 
žiačky Anny Margaret Atim z Ugandy, 
tieto finančné prostriedky jej pokryjú 
školské výdavky na obdobie jedného 
roka. Veľké poďakovanie patrí všet-
kým, ktorí sa do akcie zapojili – rodi-
čom za prípravu chutných koláčikov, 
žiakom za ochotu a nadšenie pomáhať 
a učiteľom za organizáciu a podporu.

Deti a architektúra
Naši žiaci sa v tomto školskom roku 

zapojili do jedinečného projektu Deti 
a architektúra, tohtoročná téma bola 
Drevo v architektúre. Téma ponúkla 
žiakom zamyslieť sa nad významom 
prírodných materiálov v architektú-
re. Tento projekt vnímame ako cennú 
príležitosť rozvíjať talent, kreativitu 
a technické myslenie žiakov. Víťazné 
výtvarné práce sme zaslali do ďalšie-
ho kola a s napätím čakáme na výsled-
ky.

Teplákový deň
Školský parlament vyhlásil na 20. 

februára 2026 Teplákový deň. Tento 
deň pripadol na posledný vyučovací 
deň pred jarnými prázdninami, a tak 
sa niesol v duchu pohody a pohodlia.

Žiaci aj učitelia mohli prísť do školy 
v teplákoch, mikinách či iných poho-

dlných kúskoch oblečenia. Cieľom tej-
to milej iniciatívy bolo spríjemniť si 
záver školského obdobia a naladiť sa 
na oddych počas prázdnin. Teplákový 
deň priniesol uvoľnenú atmosféru, 
úsmevy na tvárach a pocit, že škola 
nie je len o povinnostiach, ale aj o spo-
ločných zážitkoch. Veríme, že podob-
né tematické dni budú pokračovať aj 
v budúcnosti.

Kolektív ZŠ
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   Po stáročia bol pri Strečne ťažko riešiteľný problém, i 
pre vtedajších mocipánov, ako vybudovať cestu a prekonať 
nepreniknuteľnú hradbu hôr, oddeľujúcu Žilinskú a Tur-
čiansku kotlinu. Závideli pritom vodám Váhu, ako sa kľu-
katí meandrami, vrezanými hlboko do pohoria Malej Fatry, 
nenechajúc po oboch brehoch ani toľko miesta, čoby tadiaľ 
konský povoz prejsť mohol. A cesta cez brody a hory  bola 
dlhá, namáhavá a nebezpečná.

   Pokrok sa však nedal zastaviť a postupom času sa podari-
lo ukrajovať zo strmých brehov a vtesnať cestu do susedstva 
Váhu. Cestovanie bolo rýchlejšie, ale stále mnohokrát ne-
bezpečné. Rozvojom automobilového priemyslu sa doprava 
cez Strečniansku úžinu opäť zrýchlila, ale časté nehody po 
úzkych cestách, ktoré zákrutami kopírovali meandre Váhu, 
zľudoveli názov „Tam okolo Strečna, cesta nebezpečná“.

    I rozhodli sa vtedajší predstavitelia, že treba odbremeniť 
cestu tiahnúcu sa pozdĺž Váhu Strečnianskou úžinou, ktorá 
už nezvládala obrovský nárast automobilovej dopravy a stá-
vala sa ešte viac nebezpečná. Padlo rozhodnutie, presmero-
vať väčšinu dopravy popod horstvo Malej Fatry, vybudova-
ním tunela Višňové – Dubná skala.

    Dobré to bolo rozhodnutie, žiaľ,  výstavba trvala viac ako 
dve desiatky rokov. Za tie roky sa doprava ešte viac znáso-
bila, a zľudovel nám ďalší názov „Pod Strečnom“. Myslel sa 
tým úsek cesty od Strečna po Dubnú skalu. Nikdy predtým 
sa tak často v médiách nespomínalo Strečno ako počas vý-
stavby tunela. Desiatky krát denne sme mohli počuť z rádia: 
„Pod Strečnom zdržanie, nehoda, kolóny“, stále dookola. Sami 
sme to mnohokrát zažili, dostať sa do Žiliny, hotové utrpe-
nie. Snáď len v sobotu bola premávka slabšia a vedeli sme si 
predstaviť, aká bude, keď sa tunel otvorí. 

   A prišiel deň „D“. Tunelom prešli prvé autá. Po počiatoč-
ných emóciách, vyvolaných otvorením tunela, sa situácia 
upokojila a tunel si začal plniť svoju úlohu. Odbremeniť 
cestu „Pod Strečnom“. A podarilo sa. Strečniansky priesmyk 
a jeho meandre, do ktorých je vtesnané koryto Váhu, ako i 
cesta, už prestali byť strašiakom. A pri ceste autom do Žiliny 
si každý deň myslíme, že je sobota. 

    Ale, čo to? Pri správach o dopravnej situácii na sloven-
ských cestách naraz v médiách nikto nespomína Strečno. Za 

celý deň nič. „Pod Strečnom“, nič. Žeby Strečno malo upad-
núť do zabudnutia? To istotne nie! Máme predsa iné pred-
nosti, ktorými môžeme upútať, nie správami o katastrofál-
nej dopravnej situácii. 

   Stačí vyjsť na Zvonicu a rozhliadnuť sa po okolí. Prekrás-
na scenéria Malej Fatry, kultúrne a prírodné pamiatky, rieka 
Váh obopínajúca našu obec, to všetko sú veci, ktoré k nám 
priťahujú tisícky návštevníkov a zostávajú v ich mysliach 
hlboko zakorenené, aj keď nám už možno zovšedneli. A sa-
motné Strečno, no to je dieťa šťasteny. Je tak neskutočne 
osadené uprostred tej krásy, majúc polohu, ktorú nám môže 
veľa obcí závidieť.

   Ten výhľad z pomníka na našu obec, ten stojí zato. Vyni-
kajúce miesto, z ktorého sa dá vidieť, ako sa postupne me-
nila, naberala na sile, na kráse. V rôznych obdobiach sa na 
jej napredovaní podieľali volení predstavitelia samosprávy, 
zanechávajúc odkaz o svojej činnosti na mape Strečna, vidi-
teľný z tohto pamätného miesta. 

   Čo nie je vidieť, je duchovný rozmer budovania našej 
obce. Nemá síce pevné základy spojené so zemou, napriek 
tomu stojí na pevných základoch, vybudovaných duchovný-
mi správcami, ktorí tu v posledných desaťročiach pôsobili. 
Na pevných základoch viery. A tie zub času len tak nenahlo-
dá.

   Na čo môžeme byť zvlášť hrdí, je rôznorodá záujmová 
činnosť, ktorá sa prejavuje v mnohých oblastiach života 
obce. Dá sa  povedať, že už rozvinutá kultúra rôzneho žánru 
budí záujem a prináša potešenie stovkám, ba tisíckam divá-
kov, dávno už presahujúc rámec  dediny. Takisto záujmové 
spolky, ktoré pracujú v našej obci, niektoré už aj 100 rokov, 
iné sa oživili, a taktiež športové kluby a rôzne združenia, 
ktoré vytvárajú možnosti pre našich občanov aktívne sa po-
dieľať na ich činnosti, a šíriť tak dobré meno našej obce.

     A nakoniec,  naši občania, oni sú na prvom mieste v ži-
vote našej obce. Oni vytvárajú hodnoty a vzhľad obce, budo-
vaním svojich príbytkov, skrášľovaním pred domom, za zá-
hradou, pri Váhu, vytvárajúc určitý kolorit, ktorý vie zaujať 
i návštevníkov obce,  a ktorí sa s úľubou pristavia a urobia 
si aj „fotečku“.

   Toto sú tie základy, na ktorých stojí naša obec, vytvárajúc 
predpoklady dobrého spolunažívania, vzájomného porozu-
menia a rešpektovania sa, pocitu šťastia a hrdosti, že žijem 
vo svojej krásnej obci Strečno.

    Tak môže Strečno upadnúť do zabudnutia? Istotne 
nie!   			                            Silvester Trnovec st.

Upadne Strečno do zabud-
nutia? (Istotne nie...)

Na fotografiách sú streč-
nianske fašiangové masky 
pred tradičným pochodom 
cez našu obec. Dobrovoľný 
hasičský zbor sa postaral o 
zábavu aj o rôzne pochutiny. 

Počas fašiangov prišli na 
Obecný úrad Strečno zavin-
šovať aj deti z MŠ. 

Ďakujeme všetkým zúčast-
neným za skvelú zábavu! 

  Po dlhšom čakaní sme sa v našom 
lyžiarskom stredisku konečne doč-
kali poriadnej zimy. Bohatá snehová 
nádielka preverila aj náš ratrak, kto-
rý mal tentoraz skutočne „napilno“. 
Po dvoch nevydarených sezónach 
sme boli odhodlaní urobiť maximum, 
aby sa Strečňania mohli po rokoch 
opäť spustiť dolu svahom z Ostred-
ka, a to sa nám napokon aj podarilo.

  Počas zimy sme si stihli užiť niekoľ-
ko víkendov plných lyžovačky. V polo-
vici januára sme zorganizovali aj ob-
ľúbenú „Ratrak párty“, ktorá prilákala 
návštevníkov nielen zo Strečna, ale aj 

Konečne sneh v našom 
lyžiarskom stredisku

Fašiangy*Fašiangy*Fašiangy*Fašiangy*Fašiangy*Fašiangy*Fašiangy
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z okolitých obcí. Dospelí si zaspomí-
nali na známu atmosféru chaty a deti 
si do sýtosti užili sánkovačku. Vyští-
pané ružové líca boli jasným dôka-
zom, že si podujatie užili malí aj veľkí.

Verili sme, že zima ešte nepovedala 
posledné slovo a lyžovačky budú po-
kračovať, no prírodu ovplyvniť nedo-
kážeme. Ostáva nám dúfať, že budúca 
sezóna bude minimálne taká vydare-
ná, ako tá tohtoročná. Mimo sezóny 
plánujeme chatu zútulniť a rozšíriť 
ju o sociálne zariadenie, aby sme náv-
števníkom priniesli väčší komfort.

  
Ďakujeme všetkým, ktorí nás počas 

zimy prišli podporiť a vytvorili skve-
lú atmosféru.  

Andrea Obertová



18. strana 1/2026 19. strana1/2026

Zimné aktivity ZO JDS v 
Strečne

Prikrmovanie zveri v čase núdze 

 Milí členovia nášho klubu ZO JDS v Strečne, chcela by som 
Vás prostredníctvom Strečnianskeho hlásnika srdečné po-
zdraviť, popriať Vám veľa zdravia a rodinnej pohody a jeho 
čitateľom predstaviť naše aktivity.

  Dňa 19. januára 2026 sme sa zúčastnili výstavy Ľadové 
sochy na Hrebienku v počte 11 členov ZO JDS v Strečne. Aj 
keď u nás pršalo, v Tatrách padal sneh a na Hrebienku nám 
svietilo slniečko. Členovia si to veľmi chválili. Boli úžasné 
výhľady na tatranské štíty. Na Rainerovu chatu /útulňu/ sa 
dostali 4 členky. Všetci boli šťastní a nabití energiou z pek-
ného výletu. Boli sme super kolektív aj vo vlaku.

  Dňa 4. februára 2026 sme mali hodnotiacu členskú 
schôdzu. Hodnotili sme obdobie za uplynulé 4 roky a volili 
sme novú predsedníčku ZO JDS v Strečne a nový výbor. To-
uto cestou sa Vám chcem poďakovať za opätovné zvolenie 
a dôveru. Zúčastnili sme sa vo veľkom počte 85 členov z  
93. Schôdza bola spojená s fašiangovým posedením a už 
tradičnými šiškami, a samozrejme, s dobrým obedom. Spe-
vácka skupina Jesienka nám svoji-
mi piesňami a hudbou spríjemnila 
posedenie. Týmto sa chcem po-
ďakovať členkám výboru a ostat-
ným, čo nám pomáhali s prípravou 
schôdze.

  Dúfam, že sa už čoskoro uvidíme 
na niektorej našej akcii.

Kamila Gáborová
predsedníčka ZO JDS v Strečne

Ochotnícke divadlo
1+1=3
Ochotnícke divadlo Strečno úspešne odohralo svoju 17. 

premiéru, tentokrát bláznivú komédiu 1 + 1 = 3 od Raya 
Cooneyho. Režisérka Marta Pristachová nebola od začiatku 
s výberom hry úplne stotožnená, od začiatku až po premié-
ru, ktorá však dopadla nad jej očakávania. Neobávala sa 
hereckých výkonov, ale toho, ako diváci príjmu takýto typ 
hry. Vyškrtané repliky, nervozita stúpala každou skúškou a 
obavy, ktoré ju sprevádzali dva mesiace, boli úplne zbytoč-
né. Hra mala obrovský úspech, ľudia ju chceli vidieť opa-
kovane a na každé predstavenie bol poradovník ľudí, ktorí 
čakali, či sa ešte uvoľnia nejaké lístky. Nešlo iba o ľudí z 
našej obce, ale aj z okolitých obcí, a aj ďalekých miest od 
Bratislavy, až po Košice. Pre veľký záujem sme sa rozhodli 
pridať ešte jedno predstavenie, ktoré bolo behom pár dní 
vypredané a znova sa nám potvrdilo, že to čo robíme má 
naozaj veľký význam. Nejde len o naše herecké výkony, ale 
aj o vašu interakciu s nami. Váš smiech, potlesky počas hry, 
dlhotrvajúci standing ovation nám dodávajú energiu a mo-
tiváciu pre ďalšiu tvorbu. Aj vďaka Vám sme tam, kde teraz. 
No vďaka patrí všetkým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom 
podieľali na príprave tohto predstavenia. 

Budúci rok nás čaká 100. výročie založenia Ochotníckeho 
divadla Strečno a my veríme, že spoločne s vami dôstojne 
oslávime túto tradíciu, ktorú založili naši predkovia. 

(A.P.)

Podľa zákona 274/2009 Z. z. o po-
ľovníctve sú členovia poľovníckych 
združení a spoločností povinní v prie-
behu roka, ale hlavne v zimnom obdo-
bí, v čase núdze, starať sa o zver.

V našich podmienkach je to jele-
nia, diviačia a srnčia zver. Stav núdze 
pre lesnú zver vyhlasuje v zimnom 
období príslušný pozemkový a les-
ný odbor. Na zimné prikrmovanie sa 
naše PZ pripravuje od nasledujúcej 
jari. V prvom rade sa opravujú a čis-
tia krmelce, válovce pre raticovú zver, 
ako aj zásypy pre drobnú zver poľnej 
časti revíru. Kontrolujú sa soliská, v 
ktorých nesmie chýbať soľ počas ce-
lého roka. Začiatkom jari sa vykonáva 
dezinfekcia kŕmnych zariadení ako 
preventívne opatrenie na ochranu 
zdravia a zabránenia šíreniu chorôb 
zveri. Úlohou poľovníkov je taktiež 
pripraviť dostatok skutočne kvalitné-
ho objemového krmiva – sena, ktoré 
je hlavným zdrojom potravy pre je-
leniu a srnčiu zver v našich lesoch. 
Na začiatku leta v čase vegetačného 
obdobia sa kosia lúky na Domašíne, 
v Javore a na Rakytí. Pripravujeme 
seno aj v časti cintorína a jeho okolí, 
ako aj v katastri obce Stráňavy a to za 
Polomom a na Láni. Kvalitné seno sa 
vyváža do jeleních a srnčích krmel-
cov, ktoré sú rozmiestnené tak, aby 
v každej časti lesa mala zver prístup 
k potrave, najmä v zimnom období. 
Seno sa uskladňuje v zásobníkoch, 
z ktorých sa seno v prípade potreby 
dopĺňa do krmelcov. Dužinatým kr-
mivom sa prikrmuje začiatkom zimy 
na zlepšenie fyzickej kondície zveri, 
keď sa postupne stráca jej prirodze-
ná potrava. Je ľahko stráviteľná, a sú 
to najmä repa a zemiaky. Je dôležitá 
pre správnu funkciu trávenia a dodá-
va zveri potrebné vitamíny a ener-

giu, ktorú potrebuje na prežitie v 
zimnom období. Jadrovým krmivom 
sa zver prikrmuje len v čase najväč-
šej núdze, veľa snehu, silné mrazy. V 
miernej zime nie je potrebné prikr-
movať zver jadrom. Kŕmne zariade-
nia, ktoré sú rozmiestnené v revíri 
sú pridelené jednotlivým členom, 
o ktoré sa starajú, kontrolujú ich a 
dopĺňajú krmivom. Lesná zver si aj v 
zime vyhľadáva prirodzenú potravu, 
a to bukvicu, žalude, malinčie a rôz-
ne druhy mäkkých drevín. Bukvica 
je výdatným zdrojom potravy pre di-
viaky. Zvieratá sa nekŕmia, ale prikr-
mujú, a to preto, aby nehladovali, ale 
aby sa ani neprežierali. 

Lesná zver skutočne potrebuje v 
prvom rade vo svojom životnom 
prostredí pokoj v každom ročnom 
období. V zimnom, aby sa pokojne 
prikrmovala a nebola vyháňaná od 
krmelcov. V jarnom období potrebu-
je nerušený pokoj pri kladení mlá-
ďat, ale aj v čase srnčej a jelenej ruje, 
kedy sa zakladá nové potomstvo. 

Sú však medzi nami mladí ľudia, 
ktorí vôbec nerešpektujú jej životné 
prostredie. Preháňajú sa na hluč-
ných motorkách a trojkolkách po 
celom revíri, v lesnej aj poľnej časti. 
Najmä večer, keď zvieratá schádza-
jú za potravou v časti Javor, Lipo-
vá, Kojšová, v stráňavskej časti na 
Láni a Pod úsypmi. Zvieratá sa bez-
ohľadnou hlučnou jazdou stresujú 
a nepridáva im to na zdraví. Preto 
žiadame vás, aby ste si nezamieňali 
les za športovú dráhu. Naše lesy sú 
súčasťou ochranného pásma Národ-
ného parku Malá Fatra. Ak budete 
prichytení pri tejto činnosti, neminie 
vás potrestanie. Poľovnícke združe-
nie má vytvorenú vlastnú poľovnú 
stráž, ktorá má taktiež právo kon-

troly vašej návštevy. Prichádza jarné 
obdobie a ľudia aj so svojimi deťmi 
často chodia do prírody, do lesa, za 
oddychom a relaxom. Na svoje pre-
chádzky lesom si často berú svojich 
psíkov. Majte ich však na vôdzke, 
nepúšťajte ich na voľno a pohybujte 
sa po vyznačených chodníkoch. Zby-
točne nezachádzajte do lesa, najmä 
na okraj mladých porastov, kde sa 
môže ukrývať zver. Psík odbehne do 
hustého porastu, v ktorom sa môže 
ukrývať diviačica s mladými, ale už 
aj medvedica s mláďatami. Vyru-
šená zver sa tak rozbehne za vaším 
psíkom a môže ich doviesť k vám. A 
tým ste i vy v samotnom ohrození. 
Preto za každých podmienok treba 
rešpektovať prírodu i zvieratá, ktoré 
v nej žijú. 

Členovia poľovníckeho združenia 
úprimne ďakujú pani riaditeľke a 
pani učiteľkám z materskej škôlky za 
pomoc pri prikrmovaní zvierat. Kaž-
dým rokom prídu aj s deťmi ku srn-
čiemu krmelcu v časti Pažite. Bolo 
tak aj v tomto roku. Deti pomôžu 
ujovi poľovníkovi pri doplnení sena, 
donesú do válovčeka jabĺčka, mrkvu 
a do kŕmidla pre vtáčiky semiačka. 
Deti majú veľkú radosť, že doniesli 
zvieratkám potravu. Aj na Základ-
nej škole v Strečne pracuje s deťmi 
člen nášho poľovníckeho združenia 
Ing. Martin Melo v krúžku mladých 
priateľov prírody a poľovníctva. Deti 
sa tak od mladého veku učia láske k 
prírode, spoznávaniu života zvierat, 
a ako sa aj správať v prírode. Je to 
dobrý záslužný vklad vzťahu človeka 
k prírode do budúcnosti. 

Za PZ Ostredok – PŠ
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O prestupe brankára MŠK Žilina sa 
toho popísalo už veľa. Aké však boli 
jeho začiatky? Svoju futbalovú karié-
ru začal náš rodák už ako osemročný, 
keď prišiel na naše ihrisko a začal tré-
novať s našimi mladšími žiakmi. Bolo 
to v ročníku 2009/10. Jeho prvým 
trénerom bol Ondrej Kormančík. Hra-
la sa dvojičková súťaž žiakov v I. tr. 
ObFZ Žilina. V nasledujúcom ročníku 
2010/11 už chytal za starších žia-
kov, ktorí skončili na 4. mieste, o čom 
svedčí aj futbalová kronika. Vtedy sa v 
bráne striedal s Tomášom Kormančí-
kom. Celý tento jeho začiatok kariéry 
už sprevádzal aj jeho otec Ľubo Belko 
st., ktorý bol trénerom starších žiakov a 
pomáhal Ondrejovi v príprave tejto fut-
balovej generácie. Takto to pokračovalo 
i v ďalších ročníkoch. Jeho brankársky 
talent si však všimli už aj tréneri MŠK 
a v ročníku 2013/2014, ako jedenásť-
ročný, odišiel na hosťovanie do Žiliny. O 
rok - 6. augusta 2014, sa už uskutočnil 
jeho prestup a odvtedy je hráčom MŠK 
Žilina. Tu svoj futbalový talent rozvíjal 
naplno a postupne to vo všetkých ve-
kových kategóriách dotiahol aj do re-
prezentačných výberov. Svoj prvý štart 
zaznamenal už  v kategórii U-13 v Poľ-
sku. Okrem U-15, kedy bol zranený, už 
nechýbal ani v jednej kategórii. Jeho vr-
cholom boli v roku 2025 na Slovensku 
organizované ME v kategórii 21-roč-
ných, kde bol kapitánom našich „Soko-
líkov“. Aký mal v mladosti sen: „Sníval 
som o A-tíme už od malička. Začínal som 
ako podávač lôpt, stal som sa Mládež-
níckym hráčom mesiaca... Postupne som 
nakukol do šatne prvého tímu. Išiel som 
si za svojimi snami. Krok za krokom som 
si ich plnil a chcem v tom pokračovať 
aj ďalej.“ Premiéra v A-tíme nastala v 
auguste 2021 proti Pohroniu a bola ví-
ťazná. Odchytal 122 ligových zápasov, 

Životný prestup Ľubomíra BelkaŽivotný prestup Ľubomíra Belka

Rok 2025 bol pre našich členov (aj nečlenov) určite zaují-
mavý vo všetkých smeroch.

Okrem tradičných podujatí, ako sú januárový výstup na 
Čipčie, Strečnianska mašla, májový výstup na Polom a zá-
žitkový pochod Praha - Prčice, bolo našim cieľom aj trošku 
spoznať susedné rakúske hory, kde sme navštívili Semme-
ring, jaskyňu Seegrote a Medvediu roklinu. Naši poľskí su-
sedia sa zase postarali o zážitok v Krynici-Zdroj (kúpele), 
kde sme vyliezli na Tri koruny nad Dunajcom a Jaworzynu 
Krynicku, splavili rieku Poprad. Cestou domov sme navští-
vili ešte Ľubovniansky hrad.

Autobusy máme obsadené a myslím, že všetci účastníci 
zájazdov boli spokojní, či už s organizáciou alebo samot-
nou dopravou Bučko Bus a Dušana Marčiša. Týmto im sa-
mozrejme ďakujeme za bezpečné návraty domov.

Ale nechodili sme len po horách. Konali sa viaceré akti-
vity, napríklad v rámci našej chaty na Domašíne sa nám 
podarilo zrealizovať výmenu okien. Na zakúpenie okien 
prispela obec sumou 3 100 Eur. Výmenu sme si potom re-
alizovali sami v rámci jedného brigádnickeho víkendu na 
chate, keď sa okrem toho upratala chata a nachystala fúra 
dreva.

Ďalšou aktivitou, ktorej sa aktívne venujeme a ktorá nám 
priniesla a stále prináša zdroje do združenia je časomie-
ra. V roku 2025 sme boli merať preteky na 15 podujatiach. 
Prioritne sú to preteky v rámci SUT, kde hlavne tie 100 km 
trate sú náročne na čas. Okrem toho sme merali aj kratšie 
preteky, no s veľkým počtom pretekárov.

Ďaľšou kapitolou je samotná Strečnianska mašľa, ktorá 
by bez neuveriteľnej skoro stovky dobrovoľníkov, členov a 
priateľov ani asi nebola. V roku 2025 sme pripravili 7. roč-
ník nášho ultra turistického preteku, a aj tento rok sme boli 
súčasťou SLOVAK ULTRA TRAIL a ITRA, čo nám pomáha s 
účasťou na podujatí. 

Na štart 50 km trasy sa postavilo 183 bežcov, z nich 17 
trasu nedokončilo. Najrýchlejším mužom bol Kubičík To-
máš s novým rekordným časom 5:01 a medzi ženami bola 
najrýchlejšia Oravcová Vanda s časom 7:24. Zo Strečna bol 
najrýchlejší Kralik Milan časom 6:22, ktorý bol celkovo 
štvrtý. Tesne za ním dobehol Sklenka Miroslav s len nie-
koľko sekundovou stratou.

Na kratšiu 25 km trať si trúfolo rovnako 183 bežcov a 
turistov, do cieľa ich prišlo 182. Medzi mužmi bol najrých-
lejší Blahušiak Martin časom 2:16 a medzi ženami vyhrala 
Struhárová Soňa časom 2:50. Zo Strečna boli najrýchlejší 
Pristach Peter časom 3:21 a Michálková Monika, ktorá trať 
absolvovala v čase 3:51. Potlesk patri určite aj Kontšek Ro-
man ml, ktorý vo svojom veku 14 rokov zabehol fantastic-
ký čas 3:34 a bol druhý medzi mužmi zo Strečna.

Poďakovanie patrí vám všetkým, 92 dobrovolníkom, kto-
rí ste prispeli k úspešnému priebehu akcie na štarte, kon-
trolách a v cieli. Dúfam, že vás to ešte neomrzelo a môžeme 
s vami rátať aj na tohtoročnej Mašli, ktorá bude 13.6.2026.

K aktivitám, na ktorých sa chceme podieľať tento rok je 
obnova tabúľ na Náučnom chodníku, doplnenie slnečných 
panelov na chate a taktiež zorganizujeme brigádu na jarné 
upratovanie chaty na Domašíne. Budeme sa venovať aj vy-
hliadke na Špicáku, ktorá potrebuje tiež trošku obnoviť s 
nátermi a opravíme schody.

Plán výletov na rok 2026
30.1.	 Čipčie (Turie)
17.1.	 VČS Uhlik
14.2.	 Zuberec 
- už absolvované túry
21.3.	 Baské (TrenčianskeTeplice)
11.4.	 Sučany-Maly Kriváň-
	 Strečno
03.5.	 Výstup na Javorinu - Polom
14.-17.5.  Praha - Prčice
13.6.	 Strečnianska mašla
21.-27.6.  Čierna Hora, Bar
15.8.Ružomberok- Čutkovska 
doli na - Vlkolinec
12.9.	 Vysoké Tatry - Sedielko
10.10.	 Markušovske steny - Poráč
24.10.	 Nočný náučny chodník 
	 Javorina
27.12. 	Vrútky-Strečno

29 čístých kont, 170 inkasovaných gó-
lov, stal sa najlepším brankárom Niké 
ligy 2022/23. Prišla však dobrá ponu-
ka 8-násobný majster Nórska – Viking 
Fotballklubb Stavanger, mestečko na 
juhu krajiny obklopené Severným mo-
rom, kde podpísal kontrakt na 4 roky. 
V nórskej ELITESERIEN je v tabuľke 16 
mužstiev, hrá sa systémom jar - jeseň, 
súťaž začína v marci a momentálne sú 
na sústredení v Španielsku. Generálny 
manažér pán Belaník o prestupe po-
vedal: “Ani Dúbravka, Mucha či Kuciak 
sa vtedajšími prestupovými sumami 
nemohli priblížiť k hodnote tohto pre-
stupu. Ľubo si to zaslúži za prácu, ktorú 
tu odviedol, cítili sme z neho, že sa chce 
posunúť ďalej. Futbalovo si tento krok 
jednoducho zaslúži a bol naň priprave-
ný.“ Celá naša futbalová obec mu praje 
veľa úspechov na novom pôsobisku, 
veľa futbalovej radosti  a dobrú repre-
zentáciu Slovenska v Nórsku. 

Štefan Tavač

Bilancia ku koncu roku 2025:
214 platiacich členov
32 nových členov
10 túristických trás po Slovensku
3 zahraničné výlety (Poľsko, Ra	
kúsko, Česká republika)
Nový rekordný čas 50 km 
na Strečnianskej mašli 5:01.

KST Uhlík Strečno

2% za rok 2025 
pre FK Strečno
FK Strečno aj tento rok žiada 

fyzické i právnické osoby, všetkých 
rodičov, fanúšikov a priateľov 

futbalu o darovanie 2% z Vašich 
daní. 

POTVRDENIE...POTVRDENIE...
Vám vydajú v mzdovej učtárni 

VYHLÁSENIE... VYHLÁSENIE... 
vytlačíte, vypíšete, podpíšete a spolu 

odovzdáte vedeniu FK, trénerovi, 
alebo priamo na OÚ 

Každé euro pôjde v prospech našej 
futbalovej mládeže 

Vopred veľké Ďakujeme
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V sobotu 27. decembra 2025 sa 
uskutočnil na umelom trávniku náš-
ho školského areálu už 4. ročník sil-
vestrovského turnaja Don Kamilo 
Cup 2025 ako spomienka na nášho 
dlhoročného hlásateľa Kamila Tiché-
ho. Turnaja sa zúčastnilo 7 mužstiev. 
Hralo sa systémom každý s každým, 
spolu teda 21 zápasov. Hráči si nič 
nedarovali. Videli sme množstvo 
pekných gólov, ktorých padlo v tur-
naji celkom 121, ako aj pekné zákro-
ky brankárov a krásne akcie pod-
porené nasadením a bojovnosťou. 
Nechýbali osobnosti extraligových 
mužstiev ako Michal Škvarka, Martin 
Králik či Ľubomír Belko, ktorý svoji-
mi strelami vyprášil rukavice viace-
rým brankárom. V celkovom sumáre 
si najlepšie počínal Galis Team, ktorý 
prevzal na jeden rok do svojej vitrí-
ny putovný pohár. Ceny osobne odo-
vzdávali zástupcovia rodiny Kamila 
Tichého. Výťažok z turnaja putoval 
pre našich zdravotne postihnutých 
občanov. Touto cestou treba poďako-
vať všetkým organizátorom turnaja, 
sponzorom, kuchárom za dobrý gu-

 V sobotu 21. februára sa v obecnej 
telocvični konal tradičný volejbalo-
vý turnaj s názvom Valentínsky po-
hár 2026. Na turnaji si zmeralo sily 
6 zmiešaných družstiev (36 hráčov 
a všetko domáci  Strečňanci). Tímy 
boli rozdelene do 2 skupín, kde si 

medzi sebou zahrali systémom kaž-
dý s každým a prvé dva tímy postu-
povali do semifinále. Po základnej 
časti sa odohral najskôr zápas o 5 a 
6 miesto. Následne si prehratí semi-
finalisti zahrali o 3. a 4. miesto. Ako 
posledné sa odohralo finále o cel-

kového víťaza. Titul si nakoniec, po 
vynikajúcom zápase a tvrdom boji, 
odnášajú tento rok hráči: Rafael Štef-
ko, Ninka Mahútová, Mirko Jánošík, 
Matúš Belko, Peťo Taraba a Jaroslav 
Štefko, ktorí zvíťazili vo finále 2:0, 
pomerom setov 25:22 a 25:21. Víťa-
zom a všetkým zúčastneným srdeč-
ne gratulujeme.

Jaroslav Štefko

láš i občerstvenie počas celého tur-
naja, ale i všetkým občanom, ktorí 
prišli podporiť toto podujatie.

Tabuľka turnaja:
1.GALIS TEAM    	 23:5     16 b
2.VE-3                   	 34:10   15 b
3.FC YOUMPE     	 23:8     13 b.
4.FC LOPATY       	 12:20     7 b.
5.FC GHOST         	 11:25     6 b
6.MEDVEDI          	 10:28     4 b
7.BAD BOYS          	 9:25        0 b 

Najlepší brankár: 
Peter Sokolovský /VE-3/

Najlepší strelec: Tibor Kašjak /
GALIS TEAM/ - strelil 12 gólov

Najlepší hráč: Ľubomír Belko /
FC YOUMPE/

ALL STARS TEAM: Štefan Šmi-
da /BAD BOYS/, Ivan Štadáni /
GHOST/, Patrik Beháň/GALIS 

TEAM/, Matúš Belko /FC LOPA-
TY/, Tomáš Trpiš /VE-3/

Štefan Tavač

Valentínsky volejbalový turnajValentínsky volejbalový turnaj

Don Kamilo Cup 2025Don Kamilo Cup 2025

Vstúpili sme do nového roka 2026 a 
po dlhej zimnej prestávke naše futba-
lové mužstvá začali svoju prípravu na 
jarnú časť majstrovských futbalových 
zápasov ročníka 2025/26. Hlavnou 
zmenou je, že trénera A-mužstva - Pet-
ra Tavača, ktorému ďakujeme za vyko-
nanú prácu v ťažkom období, keď sme 
zostúpili do nižšej súťaže, nahradil 
mladý ambiciózny tréner so skúsenos-
ťami práce s mládežou - Róbert Coma. 
O hodnotenie zimnej prípravy som 
požiadal všetkých trénerov a tu sú ich 
vyjadrenia.

Tréner Patrik Honko - kategória 
U15 

Starší žiaci, na margo zimnej prípravy 
povedal: „Starší žiaci začali tzv. zimnú 
prípravu dva týždne po ich poslednom 
kole 2.11.2025. Tréningy sú 3x do týžd-
ňa - 2x v telocvični a 1x vonku na umelej 
tráve. Tréningová jednotka trvá od 90 
do 150 minút. Z čoho prvá hodina je ur-
čená na zlepšenie vytrvalosti – behanie 
(pomník, hradné schody, krížová cesta, 
atď). V druhej polovici sa zameriavame 
na silové cvičenia formou súťaží a na 

Zimná príprava našich mužstievZimná príprava našich mužstiev
prácu s loptou. Účasť na tréningoch je 
na výbornej úrovni, tréningu sa zúčast-
ňuje v priemere 15 až 17 chlapcov z 19. 
Po ukončení zimnej prípravy sa počíta 
s ich osobným zlepšením, či po fyzickej, 
ale aj kondičnej stránke. Našou víziou 
do jarnej časti je udržať sa v prvej štvor-
ke a ponaháňať súperov pred nami, a 
hlavne každým zápasom sa zlepšovať. 
Nakoniec sa chcem poďakovať, či už 
chlapcom za ich prístup, ale aj základ-
nej škole, klubu, obci, hospodárovi za 
podmienky, ktoré vytvárajú pre výcho-
vu našich mladých futbalistov.“

Tréner Dorastu Michal Janus takto 
okomentoval zimnú prípravu: „Naši 
dorastenci začali so zimnou prípravou 
už 3. januára. Trénujú trikrát do týždňa 
na umelej tráve v areáli ZŠ. Tréningo-
vá účasť je slabšia ako minulé roky, ale 
stále to nie je zlé. Niektorí naši chlapci 
už vypomáhajú aj nášmu A-tímu. Máme 
naplánovaných 5 prípravných zápasov, 
v ktorých sa pripravíme na odvetnú 
časť jarnej súťaže, aby bola minimálne 
taká úspešná, ako v jesennej časti .“

Tréner Mladších Žiakov Ján Trno-
vec takto ohodnotil zimnú prípravu 
„Prípravu sme začali 12.1.26 s 15 člen-
ným kádrom. Trénujeme 2x týždenne. 
Využívame okolité terény a halu. Do 
tréningového procesu sa zapojilo aj 5 
chlapcov z prípravky, ktorí veľmi dobre 
zapadli a naberajú skúsenosti od star-
ších spoluhráčov. Zatiaľ sme odohrali 
dva prípravné zápasy s Višňovým 6:1 a 
Bánovou 6:1. Chceme sa najlepšie pri-
praviť na jarnú časť a pobiť sa o čelo 
tabuľky.“

Nový tréner prípraviek Ivan Šta-
dáni povedal: „Zimnú prípravu sme 
začali 17. januára pod mojím vedením 
ako nového trénera. Na začiatku bola 
účasť na tréningoch veľmi slušná, po-
tom sa to žiaľ opäť o niečo zhoršilo. 
14. februára sme mali odohrať aj prvý 
prípravný zápas, ktorý sme žiaľ pre 
choroby neodohrali. Na druhú stranu 
tréningy sú na veľmi slušnej úrovni a 
okrem zlepšovania práce s loptou sa 
zlepšujeme aj po kondičnej stránke. 
Verím, že účasť na tréningoch sa bude 
len zlepšovať s prichádzajúcou jarnou 
časťou sezóny. Herný prejav a zlepšenie 
pozície v tabuľke sú naše hlavné vízie 
do jarnej časti.“

Nový tréner A-mužstva - Róbert 
Coma, na margo zimnej prípravy a ví-
zie do budúcna, povedal: „Prípravu na 
jarnú časť sezóny sme začali 17.1.2026. 
Úvodné týždne, ktoré boli bez príprav-
ných zápasov, sme išli v režime dva 
tréningy počas pracovných dní, ktoré 
prebiehali na umelej tráve v Strečne, v 
kombinácií s behmi cez dedinu a jeden 
tréning cez víkend, ktorý bol v telo-
cvični. Aktuálne už sú na programe aj 
víkendové prípravné zápasy, ktoré dopl-
nia tréningový proces v týždni, ktorý je 
zameraný prevažne na hernú kondíciu, 
prihrávkovú činnosť a zlepšenie hernej 
činnosti jednotlivca. Samotný prvý prí-
pravný zápas, ktorý máme zatiaľ odo-
hraný ukázal aktuálne zvýšenú chuť 
a emóciu pre futbal. Boli tam náznaky 
toho, čo by sme chceli hrať a prejavil 
sa potenciál každého jednotlivca, ale aj 
tímu ako celku. Zápas poskytol aj ukáž-
ku nedostatkov a chýb, ktoré bude tre-
ba odstraňovať. Menšie zmeny nastali 
v kádri, kde už niektorí hráči nebudú 
pokračovať, a naopak sa do tímu vracia 
odchovanec Denis Žídek a ako perspek-
tívna posila prichádza Tomáš Ondráš z 
Rašova. Pracuje sa ešte na zisku jedné-
ho či dvoch ďalších hráčov. Zároveň sa 
do tréningového procesu v prípravnom 
období zapojili aj dorastenci, nakoľko 
väčšia časť tréningov prebieha v spoje-
nom režime A tím + dorast. Niektorí z 
dorastencov si vyskúšajú aj prípravné 
zápasy za mužov. Toto spojenie vytvá-
ra podmienky pre plynulejší a ľahší 
prechod dorastencov k mužskému fut-
balu, čo je jedným z aktuálnych cieľov. 
Zároveň to zaručuje pomerne slušnú 
účasť na tréningoch, ktorá sa zlepšila 
(podľa informácií, ktoré som dostal) 
aj pri samotných mužoch. Práve do-
chádzka na tréningy, ale aj zápasy a 
zodpovednosť za tím, je jednou z vecí, 
na ktorých najviac pracujeme, nakoľ-
ko posledné roky to v tomto smere 
škrípalo. Osobne si myslím, že keď sa 
tento bod zlepší, tak väčšina ďalších 
problémov, respektíve nedostatkov, v 
hre rapídne ubudne. V jarnej časti by 
sme chceli priniesť do hry viac futba-
lovosti, organizovanosti a lepšiu a ra-
zantnejšiu hru pred obomi bránami. 
Budem rád, keď sa nám podarí streliť 
väčší počet gólov ako na jeseň a celko-
vo skončiť v hornej polovici tabuľky. 
S dlhodobejšími víziami budem zatiaľ 
opatrný, prvoradé sú vyššie spomenuté 
ciele a stabilizácia aktuálneho kádra 
po morálno-vôľovej stránke, keď sa 
tieto aspekty do konca sezóny zlepšia, 
tak v lete bude priestor na vízie, ktoré 
si vzhľadom na históriu, ale aj potenci-
ál, futbal v Strečne zaslúži.“ 

Štefan Tavač
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Noviny Obecného úradu v Strečne. 
Vyšlo dňa 06.03. 2026 

v náklade 750 kusov. 

Za obsahovú časť materiálov 

zodpovedá redakčná rada v zložení:  

Mgr. Erika Ďurčová, 

Beáta Badibangová, 

Mgr. Anna Melišová. 

Tlač: Coreta Bytča

Reg. číslo: RP388/2008

Noviny neprešli jazykovou 

korektúrou.

Tím:	 Dátum:	Deň:	 Kolo:	 Čas:	 Súperi:

D	 21.3.	 SO	 14.	 10.30	 TJ Horný Hričov	 - FK Strečno

„A“	 22.3.	 NE	 14.	 15.00	 TJ Hlboké	 - FK Strečno

D	 28.3.	 SO	 15.	 14.00	 FK Strečno	 - ŠK Štiavnik

„A“	 29.3.	 NE	 15.	 15.00	 FK Strečno	 - FK Turie

D	 4.04.	 SO	 16.	 10.30	 OFK Kotešová	 - FK Strečno

Ž	 5.04.	 NE	 16.	 10.00	 FK Hliník	 - FK Strečno

„A“	 5.04.	 NE	 16.	 15.30	  TJ Kotešová	 - FK Strečno  

MŽ	 11.4.	 SO	 13.	 10.00	 FK Ďurčiná	 - FK Strečno

D	 11.4.	 SO	 17.	 14.00	 FK Strečno	 - ŠK Makov

Ž	 12.4.	 NE	 17.	 10.00	 FK Strečno	 - TJ Veľké Rovné

„A“	 12.4.	 NE	 17.	 15.30	 FK Strečno	 - TJ Veľké Rovné

MŽ	 18.4.	 SO	 14.	 10.00	 FK Strečno	 - TJ Višňové

D	 18.4.	 SO	 18.	 14.00	 TJ Zbyňov	 - FK Strečno

Ž	 19.4.	 NE	 18.	 10.00	 FK Trnové	 - FK Strečno

„A“	 19.4.	 NE	 18.	 16.00	 TJ Divinka	 - FK Strečno

MŽ	 25.4.	 SO	 15.	 10.00	 ŠK Liet. Lúčka	 - FK Strečno

D	 25.4.	 SO	 19.	 14.00	 FK Strečno	 - ŠK Radoľa

Ž	 26.4.	 NE	 19.	 10.00	 FK Strečno	 - FK Varín

„A“	 26.4.	 NE	 19.	 16.00	 FK Strečno	 - FK Terchová

Ž	 1.05.	 PIA	 14.	 10.00	 TJ Zbyňov	 -FK Strečno

MŽ	 2.05.	 SO	 16.	 10.00	 FK Strečno	 - TJ Bytčica

D	 2.05.	 SO	 20.	 14.00	 OFK Teplička	 - FK Strečno

Ž	 3.05.	 NE	 20.	 10.00	 1.KŠK Žilina	 - FK Strečno

„A“	 3.05.	 NE	 20.	 16.30	 FK Rajec	 -FK Strečno

Ž	 8.05.	 PIA	 15.	 10.00	 FK Strečno	 - TJ Hvozdnica

MŽ	 9.05.	 SO	 17.	 10.00	 FK Strečno	 - FK Varín

D	 10.5.	 NE	 21.	 14.00	 TJ Višňové	 - FK Strečno 

Ž	 10.5.	 NE	 21.	 10.00	 TJ Višňové	 - FK Strečno

„A“	 10.5.	 NE	 21.	 16.30	 OFK Hôrky	 - FK Strečno

MŽ	 16.5.	 SO	 18.	 09.00	 TJ Zbyňov	 - FK Strečno      

D	 17.5.	 NE	 22.	 13.00	 FK Strečno	 - ŠK Belá         

Ž	 17.5.	 NE	 22.	 10.00	 FK Strečno	 - TJ Dlhé Pole

„A“	 16.5.	 SO	 22.	 13.00	 FK Strečno	 - TJ Dlhé Pole

MŽ	 23.5.	 SO	 10.	 10.00	 FK Strečno	 - FK Trnové

D	 23.5.	 SO	 23.	 14.00	 FK Raková	 - FK Strečno

Ž	 24.5.	 NE	 23.	 10.00	 TJ Pov.Chlmec	 - FK Strečno

„A“	 24.5.	 NE	 23.	 17.00	 FK Zástranie	 -FK Strečno

MŽ	 30.5.	 SO	 11.	 10.00	 FK Terchová	 - FK Strečno

D	 30.5.	 SO	 24.	 14.00	 FK Strečno	 - TJ Oščadnica

Ž	 31.5.	 NE	 24.	 10.00	 FK Strečno	 - ŠK Petrovice

„A“	 31.5.	 NE	 24.	 17.00	 FK Strečno	 - TJ Stráža

MŽ	 06.6.	 SO	 12.	 10.00	 FK Strečno	 - OŠK Kam.Poruba

D	 06.6.	 SO	 25.	 13.00	 ŠK Petrovice	 - FK Strečno

Ž	 07.6.	 NE	 25.	 10.00	 FK Predmier	 - FK Strečno

„A“	 07.6.	 NE	 25.	 17.00	 TJ Divina	 - FK Strečno

Ž	 14.6.	 NE	 26.	 10.00	 TJ Bytčica	 - FK Strečno

D	 14.6.	 NE	 26.	 14.00	 FK Strečno	 - FK Varín

„A“	 14.6.	 NE	 26.	 17.00	 FK Strečno	 - TJ Bytčica
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OZNAM
ŽSR ÚIVP IV Strečno 

SIP 
ponúka záujemcom 

o stravovanie možnosť 
odberu obedov počas 

pracovných dní.
Možnosť výberu z dvoch jedál. 

Bližšie informácie 
na tel.čísle:

0903 456 150
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